

Sin novedad en los frentes de combate.--Eficaces bombardeos de la Aviación Nacional

Nuevas enérgicas condenaciones de todo intento, propósito o sugerencia de mediación, que no puede tolerar la dignidad de España

DON PEDRO SAINZ RODRIGUEZ

Ante todo debe de hacerse público que la campaña periodística de la que forma parte la presente respuesta no está hecha para salir al paso de ningún propósito serio europeo de mediación sino para mostrar a la opinión pública nacional cuál es el ambiente de la España Nacional acerca de este punto que los rojos tratan de desvirtuar con sus habituales campañas de mentiras y de falsa propaganda.

Desde el primer día de nuestro Alzamiento, tuvieron los rojos la seguridad de su derrota. En aquellos días nació también su turbia política de transacción y merced a ella y a las engañosas palabras de Martínez Barrio lograron hacer fracasar nuestro Movimiento en algunas ciudades, viéndose entonces cuáles son los resultados de hacer caso de esas mentidas promesas.

En todas partes fueron asesinados los que creyeron las palabras del presidente de las Cortes.

Ningún pueblo se lanza a una guerra civil en sus trágicos riesgos y sus terribles dolores sin haber agotado antes todas las posibles fórmulas políticas de convivencia. El asesinato de Calvo Sotelo, organizado por el propio Gobierno de la República y ejecutado por agentes de la autoridad, mostró de una manera definitiva y trágica a todos los españoles la imposibilidad de seguir viviendo bajo un régimen que organizaba el asesinato desde el Poder. Así lo manifiestan las minorías monárquicas

cuando se fettraron del Parlamento y las palabras con que se retiraban fueron proféticas, pues el pueblo español, agrupándose al lado del Ejército se lanzó nuestra sublevación que era necesario incluso para la seguridad física de las personas y para la salvación de los intereses espirituales y permanentes de la Nación. Entonces el Gobierno de la República armó las turbas induciéndolas a implantar en toda España, lográndolo sólo en parte, una dictadura del proletariado, instrumento normal de la política de los Estados comunistas.

Para restaurar la unidad moral de España y para terminar la guerra, se precisa que triunfe rotundamente una de las dos fórmulas políticas que están en litigio. Así ha ocurrido en todas las guerras civiles en medio de su tragedia prodigiosa es benéfico fruto de encauzar por largo tiempo los rumbos históricos de un pueblo dividido. Y comete a la opinión europea una vez más, que nuestro Alzamiento ha sido Nacional, de los partidos nacionales, de la masa nacional agrupada alrededor de Ejército. La restauración de la unidad española no puede hacerse volviendo al punto de partida político anterior a la guerra civil. Ya hemos visto a dónde conduce a nuestro pueblo la implantación de un sistema de democracia inorgánica

Pero conste también que nuestro estado futuro no será una simple dictadura arbitraria y personal, sino un estado con masa Nacional, con normas jurídicas, con órganos de representación Nacional y con garantía para la dignidad de la persona humana. Será un Estado que estará dentro de las normas comunes de nuestra civilización europea.

Muchas veces lo he dicho y ahora lo repito: para discutir una fórmula transaccional con la España roja, nos otros exigimos como cuestión previa que asistan a la deliberación nuestros únicos representantes: Calvo Sotelo, José Antonio, Pradera, Maeztu, Onésimo Redondo...—Pedro Sainz Rodríguez.—Ministro de Educación.

EL DOCTOR GOYANES

No se puede pactar con los que armando a la plebe, se mancharon de sangre de innumerables víctimas inocentes y allanaron los santos hogares de la mayoría de los españoles. La mediación serviría de breve tregua para tener que iniciar una nueva campaña de liberación y conseguir hacer de España una nación unida, Grande y Libre.

La guerra no puede terminar más que con la victoria total y definitiva de nuestro glorioso Ejército, a las órdenes del Generalísimo.

DON FELIPE CLEMENTE DE DIEGO

La absoluta irreductibilidad de ideologías, programas, procedimientos y realizaciones de las dos partes contendientes en esta guerra civil española y la vital importancia de lo que en ella se discute y ventila, que afecta a las entrañas mismas de la Patria y a sus principios más consustanciales y constitutivos no susceptibles de norma ni de cesión, pacto compromiso o transacción, antes bien generadores de ineludible obligación de respeto, obediencia, asistencia y defensa hasta la muerte hacen, no ya difícil, sino imposible toda mediación. Con la mediación quedaría menguado o escaradiación quedaría menguado o escardecido y "en peligro" el santo ideal, encarnado en el glorioso Caudillo de la "España una, grande y libre", por la que dieron su vida

tantos héroes y mártires; por la que denodadamente luchan en los frentes nuestros valerosos soldados, y por la que se trabaja y se reza en la retaguardia. La mediación lejos de producir la fusión de todos los españoles, la estorbaría e interrumpiría el ansiado "amanecer", puesto en marcha de la Patria española. Próxima la total victoria, brillantemente obtenida por las armas, ahora, que puestos en cultivo comienzan a florecer los fecundos gérmenes de vida y de progreso que encierra la esencia tradicional de la auténtica España; no hay otra solución que la rendición de los enemigos sin condiciones, acogidos a la serena e irrepachable justicia bien comprobada del invicto Franco".

EL GOBERNADOR CIVIL DE LA CORUÑA

"La voz de la traición nos llega hoy encubierta bajo la palabra "mediación" o "armisticio".

Frente a ella se alza todo un pueblo en pie, para decir con sus muertos y sus héroes: "¡Lo que queda de España lo hemos salvado nosotros, que no ellos! ¡Y lo hemos salvado contra su voluntad, a fuerza de dolor, de sangre y de sacrificio!"

Quienes hablan de mediación no

(Pasa a la primera columna de la segunda plana)

PARTE OFICIAL DE GUERRA

EL DEL DOMINGO

Parte Oficial de Guerra, del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 13 al 14 fué bombardeado el aeródromo de Canuda, destruyendo los hangares, y ayer en Cartagena se bombardeó un buque petrolero enemigo.

Salamanca, 16 de octubre de 1938. — III Año Triunfal. — De orden de S. E., el General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

EL DE AYER

Parte Oficial de Guerra, del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de ayer:

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 15 al 16 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona, alcanzando los muelles y provocando explosiones.

Ayer se bombardearon los objetivos militares de Alcoy, en los que también se produjeron explosiones.

Salamanca, 17 de octubre de 1938. — III Año Triunfal. — De orden de S. E., el General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.



EL SEÑOR

Agencia Fúnebre "Berger"

D. José María Fernández Martín

FALLECIO EN EL DIA DE AYER

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenada esposa doña Fredesvinda Azcona; hijos doña María de la Concepción y don José María; hijo político don Fernando Muñoz; nietos Fernando-Luis y Alfredo-José María; hermanas doña María Jesús y doña Pilar; hermanas políticas Sor Margarita (Religiosa), doña Adelaida (Dama Catequista), doña Lucía y doña Engracia Azcona; sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, a las CINCO.

IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda.

CASA MORTUORIA.—Bretón de los Herreros, 10.

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, a las ONCE.

Los Funerales que se celebrarán el jueves, día 20, en la Parroquia de San Vicente del pueblo de Galicia y el viernes, día 21, en la Parroquia de San Martín del pueblo de Luquín (Navarra), serán aplicados asimismo por el eterno descanso del alma del finado.

Logroño, 18 de octubre de 1938.



PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Ambrosio Comunión Arnaiz

(Teniente Coronel de Caballería retirado, Caballero de la Cruz y Placa de la Orden de San Hermenegildo y otras varias condecoraciones por méritos de guerra)

FALLECIO EL DIA 18 DE OCTUBRE DE 1937, A LOS 74 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S.

R. I. P.

Su resignada esposa doña Jacinta de Pablo; hermanos doña María, doña Simona y don Pío Comunión; sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos una oración por el alma del finado y asistan al FUNERAL DE CABO DE AÑO que se celebrará MAÑANA, MIÉRCOLES, a las DIEZ, en la Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 18 de octubre de 1938.



PRIMER ANIVERSARIO

EL JOVEN

D. Fernando de Ugaldel del Prado

(Alférez de Infantería de la 1.ª Brigada de Navarra (Tercio de Navarra))

MURIO GLORIOSAMENTE POR DIOS Y POR ESPAÑA, EN LA TOMA DE COLUNGA (ASTURIAS) EL 17 DE OCTUBRE DE 1937, A LOS 21 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus resignados padres Enrique y María de los Angeles; hermanos María del Rosario, María Teresa, María de los Angeles, Enrique, José Luis, María de la Concepción, María Dolores, María de las Mercedes y Ramón Ugaldel del Prado; hermanos políticos Rafael López de Heredia, Dionisio del Prado, Luis Bombín y Víctor Azcárraga; tíos, primos, sobrinos y amigos, les ruegan lo tengan presente en sus oraciones y asistan al NOVENARIO DE MISAS que por su alma se dirán en la Iglesia de San Agustín, a las OCHO Y MEDIA, y que comenzaron ayer, lunes.

Haro, 18 de octubre de 1938.



El Señor

DON DAMASO ARGUDO GUINEA

falleció en el día de ayer, a los 75 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada hija doña Vega; hijo político don Ramón Angulo del Campo; nietos Emilia, Julio, Dámaso, Ramón, Dolores y Ricarda y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Gimileo, 18 de octubre de 1938

Conducción del cadáver.--HOY, a las CINCO de la tarde.

Funeral.--Mañana, a las diez.

No se reparten esquelas

Los camisas azules concentrados en Binéfar para recibir sus banderas, afirman: Mediación, jamás

(Crónica de "SECTATOR", correspondiente al domingo)

Toda la España que sufrió la opresión roja y ahora disfruta de la liberación azul, renueva por ciudades, pueblos y aldeas los motivos fuertes de emoción y de honda satisfacción.

Hoy he presenciado una de estas sencillas y emocionantes fiestas que tienen una profunda espiritualidad sensible, y un valor y una forma, que hablan bien alto de la nueva España, edificada sobre las ruinas de la que destruyeron los marxistas. Ha sido en el pueblo de Binéfar, que tantos meses sufrió la dominación roja y que, sin embargo, apenas liberado se incorpora rápidamente a la tarea del esfuerzo constructivo que realizamos. Las camisas azules de los flecheros y las muchachas falangistas de todo el contorno y algunas personalidades del Ejército han asistido a la Santa Misa ante un altar improvisado en la plaza sobre un yugo de madera con las flechas, con un fondo de banderas nacionales y del Movimiento. Luego, terminada la misa, en la anchura plaza del pueblo, el jefe provincial, camarada Muro, la señora Belén Serra, portadora de unos banderines desde Puerto Rico, para entregarlos a los flecheros de España, y el Coronel Gazapo, han pronunciado desde la tribuna, breves y emocionadas palabras. Y es interesante recoger aquí, como las frases del jefe de Falange, camarada Muro, en cuanto ha hecho breve y dura alusión al tema de la mediación, han sido ratificadas con una formidable ovación al afirmar: "Mediación, jamás!"

La entrega de los banderines ha sido un instante de emoción profunda, en medio de un hondo silencio de emoción solemne. Y más tarde, las palabras del Coronel Gazapo, ofreciendo al Caudillo el servicio de todos los españoles y renovando la seguridad absoluta en el triunfo, han encendido de nuevo el entusiasmo del público, que no ha cesado en sus vítores, aplausos y aclamaciones mientras ha durado el brillante desfile a los acordes marciales de varias bandas de música.

Fiesta sencilla en Binéfar, pero de permanente emotiva, que para mí ha tenido un detalle, como un descubrimiento, que es quiero relatar, porque

quizá explique la raíz más honda de nuestros éxitos y la fortaleza incombustible de la empresa que bajo la égida del Generalísimo realizamos, como asimismo el asentimiento que encuentra en el pueblo por saberle fiel intérprete del sentir de los españoles.

Cuando a la salida del pueblo, terminado el desfile, me he detenido un instante para preguntar a este buen viejo que llevaba de la mano a dos arrapiezos con camisa azul, y en brazos, todavía, a otro niño rubio, que saludaba constantemente con el brazo levantado el paso de las banderas que se retiraban. Me ha dado el hombre la dirección precisa que le solicitaba, y al felicitarlo por los niños me ha explicado:

—Son los nietos. Al padre se lo llevaron los rojos, como se llevaron de nuestro pueblo, que es la Almuña, todo lo que pudieron durante el tiempo que dominaron a él para robar. La madre no pudo resistir tanto sufrimiento, porque además le mataron a un hermano aquí mismo, en Binéfar, y yo me escondí con ellos en el campo, cargando con ellos como corderillos, los saqué adelante hasta aquel día feliz que entraron las tropas nacionales. Y desde entonces, aunque no soy ya casi nada por viejo y por sufrido, he vivido para ellos y para hacerles crecer en el desprecio hacia los que los labraron tanta desgracia, y en el amor al Caudillo y a España, a la que está devolviéndome la vida. Y cuando oíse a algunos que se quejaban de que no se ha tomado esto o aquello, les grité siempre: ¡Pero que más queréis, estozuelos, que habéis salvado el pellejo gracias a Franco? Es muy grande esto que está pasando, señor, para que haya nadie que no lo comprenda, como lo comprendo yo, aunque viejo, y por eso me he cogido a los chicos, les he puesto su camisa azul y les he traído para que oigan y vean. Que han de criarse para servir a Dios y al Caudillo que con tantos afanes y a costa de tanta sangre nos está devolviéndome nuestra Patria, como está pedazo de tierra aragonesa donde nacimos y donde nosotros vinimos a sufrir. No sé si tendrán ocasión de servir a la Patria con las armas; les sobrára tiempo, en cambio, para trabajar por la nueva Patria que gracias a Franco ya no podrá volver a pasar espanto como éste."

(Viene de la primera plana)

don, pues, españoles. Las madres que lloran y los hijos que mueren, sólo tienen una fe, un pensamiento y un grito unánime: "¡Victoria final o rendición sin condiciones!" ¡Ahí está el hecho todo!

Porque lo que se discute en estas horas no es el término de una contienda, a la que ellos, precisamente, les actuales mediadores, cuya suerte está echada, nos lanzaron, sino algo más serio y trascendente: el que España vuelva a ser para los españoles. Y para defender esta sagrada unidad de creencia, de sangre y de territorio, está la espada triunfadora de nuestro Caudillo, y todos los españoles con él, para la vida o para la muerte. Julio Muñoz de Aguilar.—Gobernador Civil de la provincia de La Coruña, y miembro de la Junta Política.

EL SEÑOR LEQUERICA

Si mediar es concertar un arreglo entre bandos físicamente opuestos, el intento estará siempre condenado al fracaso. No caben arreglos en una guerra civil. La existencia de una contienda interior donde los combatientes han de vivir en el mismo territorio y sometidos a una legalidad común, ésta tiene vencedores y vencidos. Lo contrario con su aparente sobriedad sería cruel y ateo.

Una prolongación indefinida del círculo entre gentes de pensamiento incompatible al que sólo la fuerza puede sujetar, ha de, irrevocablemente por cierto, hacer que la lucha aumente entre sí. Ninguna guerra civil de los tiempos modernos, ni la española, ni las portuguesas, ni las norteamericanas, concluyó sino con la victoria de un partido noble que impone las normas políticas que los espera. —José Félix de Lequerica. (Alcalde de Bilbao).

EL SEÑOR JIMÉNEZ DÍAZ

Nuestro Caudillo ha dicho ya que mediación jamás. Y por otra parte ha

definido como ideales nuestros, la unidad espiritual de los españoles y una Patria Grande, Libre y Justa. Entre estos ideales y una mediación que anulara la victoria de España, hay, pues, una pugna absoluta.

La palabra "mediación" es la última frase despectiva que recibe España de sus enemigos y el último intento de esterilizar el sacrificio de los españoles.

La justicia para los culpables, la generosidad para los ensañados y la incorporación a nuestra tarea de todos los que sean capaces de poner todo su amor y entusiasmo en la obra común de hacer un Patria próspera, sana, moral, libre, unida, fuerte y justa, sólo pueden tener realidad con una reconocida victoria de las armas de España.

Sólo así haremos honor a nuestros héroes y a nuestros mártires, realizamos el sueño que debió ser la última visión de los que murieron por Dios y por España.

EDUARDO MARQUINA

La guerra hasta el final por las armas. Ningún español cambiará por la esperanza de una mediación extraña, la noble alegría de obedecer en el campo, las órdenes infalibles del Caudillo que nos manda.

Los que en contubernios inconcebibles cocinan la pésimas de la mediación, no cuentan con el honor de nuestros muertos, ni con la honestidad de los que vivimos para velar sus cenizas. Y en la guerra de armas, como en las batallas de amor, la manera honesta rehuye tercerías.

MANUEL DE FALLA

Promesas sagradas me impiden personalmente poner en grave peligro la vida de un solo hombre, pero pido a Dios, con intenso fervor, que no quede sin frutos el sacrificio de tantas y tantas vidas que, con la voluntad puesta en él, han sido generosamente ofrecidas por la salvación de España.

ROGAD A DIOS POR EL ETERNO DESCANSO DEL ALMA DE DON CECILIO FERNANDEZ GONZALEZ

QUE FALLECIO EN HORMILLA, EL DIA 16 DEL ACTUAL A LOS 40 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su desconsolada esposa María Pilar Treviño; sus afligidas hijas Francisca y Constanza; su apenado padre, Eulogio; padres políticos Domerciano y María Carmen; hermana María; hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes, ruegan a los lectores una oración en sufragio de su alma, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Hormilla, 18 de octubre de 1938.

En Oviedo se conmemora con gran brillantez y desbordante entusiasmo patriótico la liberación de la ciudad por las columnas gallegas

A LOS ACTOS ASISTIERON LA ESPOSA DEL GENERALÍSIMO, QUE FUE OBJETO DE EXPRESIVAS MANIFESTACIONES DE AFECTO, Y UNA REPRESENTACION DE ESTUDIANTES PORTUGUESES. — UN DISCURSO DE RIDRUEJO. — LAPIDAS EN HONOR DE LOS LIBERTADORES.

OVIEDO.— De los pueblos de la provincia llegó un inmenso gentío con motivo de los actos conmemorativos de la liberación de Oviedo del cerco que sufrió por las tropas marxistas. Llegaron representaciones de todas las clases sociales. La gente se dirigió a la plaza donde se había de celebrar la ceremonia y que se encontraba adornada con banderas patrióticas. Todos los balcones de las casas se hallaban engalanados con colgaduras de los colores nacionales y letreros, en los que se leía la siguiente inscripción: "Oviedo a Galicia". Ya desde las primeras horas de la mañana el pueblo fue congregándose en el lugar en que habían de celebrarse los actos, que a la nueva presentaba magnífico aspecto.

En el centro formaron las fuerzas de la guarnición y representaciones de las tropas gallegas que liberaron esta ciudad.

A las nueve y media hizo su entrada la Corporación municipal, que llevaba el Pendón de la ciudad. Con ella venía el Embajador de Portugal, señor Teoberto Pereira, el Consejero nacional Dionisio Ridruejo y otras autoridades civiles, militares y del Movimiento.

El público acogió con grandes aplausos a la comitiva y las Bandas militares interpretaron el himno portugués en honor del Embajador de dicho país, que fue saludado por la concurrencia brazo en alto en medio de un gran silencio.

Momentos después llegó una representación de heridos de guerra, que iban acompañados de sus enfermeras. Varios impedidos venían en carritos. El momento fue de una intensa emoción y el gentío ovacionó con gran cariño a los gloriosos impedidos.

A las nueve y media hizo su entrada en la plaza la esposa del Generalísimo, hija ilustre de Oviedo, doña Carmen Polo de Franco, a la que se tributó una ovación inenarrable.

La ilustre dama ocupó un puesto de honor en la Catedral, donde, había de celebrarse una misa solemne en sufragio de los caídos en campaña. Saló a recibirla el Cabildo, presidido por el Obispo. A su lado se situaron el Embajador de Portugal, el Alcalde, el presidente de la Audiencia y demás autoridades.

La esposa del Caudillo oró con gran fervor. Hechos los rezos se revistió el señor Obispo de pontifical, procediendo a la bendición de las Banderas, de las que fueron madrasas señoritas de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Seguidamente empezó la misa en la que ofició el señor Obispo.

Terminado el acto religioso, el entusiasmo se desbordó al aparecer en las calles de la ciudad la ilustre dama ovetense. Esta ocupó la tribuna, saludando, puesta en pie y brazo en alto, al público, que la aclamaba.

Doña Carmen Polo de Franco se situó en la presidencia junto a las autoridades y teniendo a su lado al Embajador de Portugal y Alcalde de Oviedo. También asistió una representación de estudiantes portugueses, presididos por el rector de la Universidad de Coimbra.

El Alcalde inició los discursos con uno, en el que se dirigió primeramente a la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco y a los representantes de la heroica Galicia.

Hoy, dice, nuestro recuerdo ha de ser para los gloriosos muertos que en la gesta heroica, no dudaron en derramar su sangre generosa y dar su vida por Dios y por España.

Se refiere luego a los gallegos que en la mañana del 17 de octubre de 1936 rompieron el cerco que los marxistas tenían puesto a esta ciudad desde hacía tres meses. En este hecho rivalizaron entonces con heroísmo las fuerzas mandadas por el hoy Gobernador civil, coronel Martín Alonso, y otros heroicos jefes militares.

Habló después el Gobernador civil, que pronunció breves palabras, lamentando no ser ovetense para haber tomado parte en aquella gesta heroica, que constituye una de las páginas más brillantes de nuestra Cruzada.

Terminó con los gritos de "España, Una, Grande y Libre" y "¡Arriba España!"

Después, hizo uso de la palabra el Consejero nacional camarada Ridruejo, que pronunció un elocuente discurso, enalteciendo la gesta de esta ciudad, invitando a morir.

Saluda a Oviedo y da las gracias al pueblo por la gran lección que dio en aquella gloriosa epopeya.

Habla después contra los que desean una mediación. Los españoles, dice, no admiten otro arreglo que el triunfo de las armas de Franco. Tenemos el ejemplo de Oviedo. Cuando la Patria está sitiada o rompe el cerco o muere en el sitio.

Terminó dando los gritos patrióticos. Concluidos los discursos, la comitiva se dirigió a la calle de Uría para presenciar el desfile de fuerzas.

Inmenso gentío se acopiaba en los balcones y calles, ovacionando sin cesar a la esposa del Caudillo. Esta, en compañía de las autoridades y demás representaciones oficiales, ocupó la tribuna, desde la que presenció el desfile.

Terminado éste se dirigieron, seguidos de numeroso público, al pique del Paisano, en el monte Naranco, para descubrir una lápida allí colocada, con la siguiente inscripción:

"En memoria del Teniente Coronel Gallego, como homenaje a las bravas fuerzas de Marruecos, que, legando al monte Naranco, fueron por Oviedo augurio glorioso de su liberación, el 17 de octubre de 1936."

En dicho lugar formaron las fuerzas y el Alcalde pronunció breves palabras. A las dos y media de la tarde, tuvo lugar en la Casa Consistorial, el banquete de Plato Único, con que la Corporación obsequió a las autoridades.

Presidió doña Carmen Polo de Franco con el Embajador de Portugal y el Consejero Nacional camarada Ridruejo.

Luego se celebró la corrida de toros y terminada ésta, las autoridades se trasladaron a la Avenida, que desde hoy llevará el nombre de Galicia, descubriendo dose la lápida que en ella ha sido colocada.

Desde allí fueron al lugar en que hace dos años se abrazaron las tropas liberadoras con las fuerzas de Aranda y se

Y las brigadas rojas de extranjeros ¿dónde están? ¿Han salido ya de España?...

(Crónica de "JUSTO SEVILLANO")

les autorizó para que hicieran un llamamiento a todos los judíos para formar una brigada".

Explica luego las dificultades prácticas que surgieron para la formación de la unidad estrictamente judía y el comisario inspector de las brigadas internacionales explica muy por encima los principales episodios en que los judíos intervinieron en España.

¿Qué tenían que hacer aquí los hombres sin patria? Examinando los documentos que han llegado a mis manos después de los episodios ad-versos para los rojos en el frente del Ebro, comprendo cuán amenazadora para el noble espíritu de España fue la intervención de extranjeros en nuestra guerra civil.

Describe Zita Medden la llegada a Madrid de las brigadas internacionales, con estas palabras:

"De repente el ruido extraño y desconocido se oyó en las calles. Algo que Madrid no había oído todavía. La muchedumbre, corriendo asustada, se precipitó a los balcones y vio a hombres bien formados, atildados, equipados con mochilas en las espaldas y armas en las manos; rostros tranquilos, serios, de los que emana, un profundo calor interior, ojos azules, negros, grises; cabellos rubios, morenos y grises. Era la primera formación de las brigadas internacionales con alemanes, franceses, polacos e italianos. Una brigada por país y con ellos, unidos a ellos, han venido los voluntarios judíos de estos países. Obreros antifascistas, estudiantes, empleados de oficinas, intelectuales, gentes de profesiones liberales. Entonces el pueblo de Madrid se dijo: "Primero los rascos y luego los internacionales". Estas fueron las palabras que corrieron de boca en boca."

Hé aquí gráficamente descrita por pluma ajena, la llegada de los internacionales a Madrid.

—Cuando tantos caballeros hermanos, dos por el ideal de la fe y la raza, van camino de Italia, por leer designio de nuestro Caudillo, nosotros, os, peramos escucharlo o leer la descripción de cómo las brigadas internacionales han salido del lugar que man-cillaron, mezclándose en la lucha civil que ya tenemos ganada los que marchamos hacia adelante guiados por el genio militar de Franco.

Comprendo muy bien los sentimientos y razones de nuestros camaradas. De acuerdo con André Marty, el animador de nuestras brigadas, se

descubrió el obelisco que allí se ha levantado en memoria de aquella fecha.

Lleva los escudos de España, de la provincia, de Oviedo y la Cruz de Santiago, con la siguiente inscripción: "El 17 de octubre de 1936, día de triunfo para las fuerzas de Galicia, se unieron éstas con los heroicos defensores de Oviedo, en recuerdo de cuya gloriosa gesta elevamos este obelisco que perpetúa la valentía de sus libertadores."

HOMENAJE A LOS ESTUDIANTES PORTUGUESES

OVIEDO.—En la Universidad se ha celebrado una velada en honor de los estudiantes portugueses con asistencia del Rector de la Universidad de Coimbra y del Embajador de Portugal.

FESTIVAL TAURINO

OVIEDO.—Hoy, en la Plaza de Buenavista, se celebró una corrida de toros, en la que tomaron parte Juan Belmonte y el arjécorata ovetense Julián Cañedo.

Juan Belmonte, en su primer día, dió la vuelta al ruedo. En el segundo estuvo formidable, tanto poniendo rejones como torando pie a tierra. Puso a caballo, además de los rejones, cuatro pares de banderillas y luego, pie a tierra, armó una verdadera revolución. Mató muy bien y el público le concedió las dos orejas y el rabo.

Juan Belmonte subió al palco presidencial para saludar a la esposa del Generalísimo.

Julián Cañedo estuvo muy bien en sus toros, tanto con la capa como con la muleta y mató muy bien. Le fueron concedidas las dos orejas de su primer toro.

La corrida, que fue a beneficio de Frontes y Hospitales, resultó muy buena. El público llenó la plaza.

Disposiciones oficiales

BURGOS.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, en sus números del domingo y lunes, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Educación Nacional.—Orden disponiendo ese en el cargo de comisario director de la Escuela de Veterinaria de León, don Ramón Cadagula, y otra nombrando para sustituirle a don Pedro González Ferrán, dez.

Orden nombrando director de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Córdoba a don Rodrigo Castaño.

Orden dictando normas de índole práctica para conseguir que los alumnos de la enseñanza primaria reciban los beneficios del libro y aprendan el manejo de las bibliotecas.

Ministerio de Justicia.—Decreto nombrando magistrados de Audiencias provinciales: de Pamplona, don Juan Santamaría Anta, don Enrique García Montero, don Arturo Suárez Barrera, don José Villaruelo Durango y don Miguel Ochoa Lumbier; de Teruel, don Julio de Cueva Donoso y don Antonio de Santiago Soto, y de Zaragoza, don Jaime Martínez Villar, don Ángel Miranda Pontilla, don Luis de Paz Rodríguez y don Pablo de Pablo Musel.



¡Recetas caseras no!

Cuando estoy resfriado o padezco de dolores de cabeza, de muelas o neurálgicos, quiero única y exclusivamente "INSTANTINA", el nuevo e infalible producto de la Casa "Bayer".

Instantina
alivia al instante

†
EL SEÑOR
Don Balbino Rebollar Jiménez
(Guardia Civil retirado y Guarda Jurado de las Bodegas Franco Españolas)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 62 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Sus desconsoladas hijas doña Juana y doña Micaela (ausentes), doña Marina y doña Basilia; hijo político don Pedro Afie; hermanas doña Micaela; hermanas políticas, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 18 de octubre de 1938.
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, a las CINCO.
IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de Palacio.
CASA MORTUORIA.—Bodegas Franco Españolas.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, a las OCHO Y MEDIA.
Agencia Fúnebre BERGER. — Sagasta, 27. Teléfonos: 1119 y 1762.

A. FERNANDEZ MARRÓDAN
Especialista en
RISON Y VIAS URINARIAS.
RAYOS X. — LABORATORIO
Vara de Rey, 13 2.º Tel. 61216

Temas del momento

PORTUGAL Y EL ENEMIGO

Este genial hombre de Estado que dirige los destinos de la noble nación portuguesa, por el reconstruida y dirigida con pulso firme a su actual situación de grandeza, ha dado la más oportuna y exacta contestación a la mendaz y canallesca especulación lanzada por el comunismo y que atrajo nuestra atención en un comentario aquí publicado hace algunos días.

Ha sido el mismo Oliveira Salazar quien ha rechazado, de manera rotunda, esa nueva baja maniobra del enemigo común.

Recordemos: La pasada semana, los rojos españoles, que en sus actuaciones y propagandas son eco de las consignas del Komintern, expresaban, hipócritamente y con propósitos ya descubiertos en nuestro anterior comentario, el peligro de que Portugal, o mejor dicho el imperio colonial de esta nación hermana, corriera la misma suerte que Checoslovaquia; es decir, que se viera mercedado para dar satisfacción a las demandas alemanas. El turbio fin de esta declaración estaba en la superficie, por lo que no se hacía necesario ahondar para ponerlo de manifiesto.

Alemania—como ha reflejado muy bien en sus manifestaciones el doctor Oliveira Salazar—tiene presentadas unas justas demandas coloniales, pero éstas no están para nada a Portugal, que su obra civilizadora, no por medio de conquista, que es lo que puede estar sujeto a revisión. Italia y Alemania—ha dicho—no tienen apertencias de nada que no sea suyo. ¿Está claro?

Pero tenía una segunda parte la maniobra, que también ha encontrado oportuna contestación. Los rojos querían establecer el recelo en las relaciones entre la España Nacional y Portugal, resaltando, a la vez que señalaban el infundado peligro, nuestra excelente amistad con el Pueblo alemán, y aprovechaban la ocasión para brindar a nuestros hermanos portugueses la "estimación" y el "apoyo" de la zona marxista, del comunismo, del enemigo.

Oliveira Salazar, creador del nuevo Portugal, ha dado ahora la réplica contundente: "El comunismo debe ser combatido sin tregua por todos los países", ha declarado el ilustre estadista, después de exponer cómo el peligro que significaba se había puesto de manifiesto en toda Europa.

Ya habrán visto los rojos cómo no es fácil que prosperen sus cínicas maniobras. Portugal conoce bien al enemigo y está en guardia en todos los momentos.

...Y ¡mejor les resultaría no mentar a Checoslovaquia, donde ya saben a qué atenerse y porque lo saben han quedado disueltas las organizaciones comunista y masónica!

GRAN OBRA PATRIÓTICA Y CRISTIANA

Acaba de inaugurarse en Valladolid el Congreso de Auxilio Social. En la sesión inaugural, la Jefe Nacional, Mercedes Sanz Bachiller, pronunció un interesantísimo discurso, del que ofrecemos a los lectores una sinopsis en otro lugar de este mismo número.

Expuso la Delegada Nacional, en sus manifestaciones, la importancia de la obra realizada, que decía mucho más del esfuerzo de todos por haberselo realizado en medio de una guerra y por tanto, en una época de grandes dificultades. Demostró cómo el Auxilio Social había recogido con exactitud el sentido de la verdadera fraternidad e inspiraba su actuación en el más alto y sincero exponente de patriotismo.

Pero hubo en las declaraciones de Mercedes Sanz Bachiller, una reflexión que ofrece especial interés para ser destacada. Es la justa afirmación de que Auxilio Social pone en práctica las máximas evangélicas de caridad, de amor al prójimo.

En efecto, la misión de esa benemérita organización de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, responde al más hondo sentido de fraternidad cristiana. Por ella y con, auxilio de Dios, encuentran el pan de cada día millones de niños y de familias, que son prueba más emotiva de la justicia de la España de Franco.

Auxilio Social tiene y realiza magníficamente una misión de transcendencia social que rebasa a toda ponderación. Su obra es profundamente patriótica y cristiana. Por eso alcanza con el otro gran Servicio de Asistencia a Frentes y Hospitales, la bendición de Su Santidad, que ha visto reflejado en tan nobles manifestaciones de la Nueva España, el impercedero espíritu católico de nuestra Patria.

El Auxilio Social es justicia y amor de la España que renace bajo el signo de Cristo y la sabia dirección del Caudillo Franco.

Plato Unico y Lunes sin Postre

Los días señalados para el cobro de la 21.ª RECAUDACION del año en curso, son: MAÑANA MIÉRCOLES día 19, el JUEVES 20 y VIERNES 21.

Efectuar vuestras aportaciones de 4 a 7 de la tarde, en las ZONAS correspondientes.

Recordamos nuevamente a los suscriptores de este patriótico impuesto, que se ausenten temporal o definitivamente de la Capital, la obligación que tienen de darlo a conocer POR ESCRITO, en las Oficinas de este Negociado, sitas en la Calle de Hermanos Moroy, 18, bajos de la Plaza de Abastos.

Telegramas cruzados entre el Caudillo y el Rey-Emperador de Italia y el Duce

De S. E. el Generalísimo al Duce de Italia:

"Al dejar España parte de los voluntarios italianos que tan alta contribución de heroísmo y de sangre han dado a la Causa Nacional en dos años de resonantes y rotundas victorias, que han permitido que esté muy próxima la liberación definitiva de nuestro suelo de la invasión comunista, la España Nacional envía a Italia su testimonio de profunda gratitud por el valioso concurso y el sacrificio heroico de sus gloriosos voluntarios caídos. A él se unen mis cálidos sentimientos personales por la grandeza de vuestro Imperio, del Rey Emperador y del artefacto glorioso de la gran Italia.—GENERALÍSIMO FRANCO"

A S. M. el Rey de Italia, Emperador de Etiopía:

"En el momento en que abandonan nuestra Patria valerosas legiones italianas que tan heroicamente se han batido por excelsos ideales, regando con su sangre generosa las tierras españolas en lucha contra la tiránica opresión comunista, envío a Vuestra Majestad Imperial la expresión de mi profundo agradecimiento y el de la España Nacional. Al mismo tiempo, por la ferviente admiración grande y noble imperio, cuyos destinos tan gloriosamente dirige, FRANCISCO FRANCO, Jefe del Estado"

El Rey de Italia y Emperador de Etiopía ha enviado el siguiente telegrama al Generalísimo:

"Mucho le agradezco señor Generalísimo el mensaje que habéis tenido a bien dirigirme en el momento en el cual los legionarios dejan generoso y atormentado suelo de España. Vuestras manifestaciones tendrán seguramente, profundo y emocionado eco en el alma de los italianos que conmigo han elevado y elevarán siempre los más cordiales y fervorosos votos por el triunfo definitivo de la noble Causa Nacional española, afirmación de la civilización y garantía de la paz.—Firmado, VICTOR MANUELA"

También ha recibido el Generalísimo Franco el siguiente telegrama del Duce:

"Estoy muy agradecido por el telegrama que me habéis enviado con motivo de la repatriación de los legionarios italianos y, sobre todo, por vuestra comprensión de su espíritu de sacrificio y contribución de sangre allí dada por ellos, en vuestra guerra de liberación.

Quiero expresarles que la Italia fascista permanece y permanecerá con vosotros fraternalmente anhelante hasta vuestra victoria, que será la victoria de la España nueva, fuerte y heroica, abocada a un gran futuro.

La lucha ha estrechado aún más profundamente los íntimos vínculos que unen a nuestros pueblos, en amistad que la sangre vertida ha consagrado en España para las generaciones de mañana. ¡Arriba España! —MUSSOLINI"

Las naciones democráticas reanudan con ritmo activísimo la carrera de los armamentos

LONDRES.—Hoy regresará de Escocia el primer ministro lord Chamberlain, y la próxima reunión del Consejo de ministros se celebrará probablemente el miércoles.

Los periódicos subrayan que las nuevas medidas de defensa nacional y de rearme serán objeto de preferentes deliberaciones.

Por lo que a la modificación ministerial se refiere ésta se basa en el fallecimiento del ministro de los Dominios, lord Stanley, y se nombrará también un ministro de Municionamiento.

Algunos periódicos creen que, con motivo de esta modificación ministerial, el Ministerio de Marina será dividido en dos carteras: una que comprenderá la Marina de Guerra y otra la Marina Mercante.

Entre los candidatos al cargo que ha dejado vacante en el Almirantazgo sir Cooper, se cita a Stand Rops, actual ministro de Instrucción.

NEW YORK.— Comunican de Nueva York a la "Associated Press" que el Ministerio de la Guerra ha solicitado del Congreso autorización para poner en pie una flota aérea destinada al Ejército, con un total de cuatro mil aviones, lo que supone el doble del número actual de efectivos aéreos del ejército norteamericano.

Notas políticas

BURGOS.— S. E. el Generalísimo ha dirigido al rey Carol de Rumania el siguiente telegrama:

"Con motivo del aniversario del nacimiento de V. M., quiero enviarle más cordial felicitación, expresándole al propio tiempo mis votos más fervientes por la prosperidad y felicidad de Rumania.—Firmado, Francisco Franco."

BURGOS.— El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, General Jordana, recibió varias visitas, entre ellas la del señor Clemente de Diego presidente del Tribunal Supremo, y la del alcalde de La Coruña, Alvarez Sotomayor.

BURGOS.— El miércoles se cumplió el segundo aniversario de la muerte,

Mz. de Salinas Vara de Rey, 13 Teléfono, 1075 ENFERMEDADES DEL CORAZON RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFO

Caballeros Mutilados de Guerra

SE OS RESERVAN 300 PLAZAS DE AGENTES DE INVESTIGACION Y VIGILANCIA. LOS ASPIRANTES PUEDEN SOLICITARLAS EN LA COMISION P. DE MUTILADOS DE GUERRA.

POLITICA BELGA

En las elecciones municipales los rexistas y nacionalistas flamencos han ganado sufragios respecto de las anteriores y los han perdido los comunistas

RESULTADOS ELECTORALES

BRUSELAS.— El resultado de las elecciones ha sido el siguiente:

Amberes:

Socialistas, 42.203 contra 48.773 en la elección anterior.

Católicos, 41.883 por 51.550 en elecciones últimas.

Liberales, 29.743 por 43.732.

Rexistas, 9.402 por 6.500.

Nacionalistas flamencos, 7.165 por 10.288.

Comunistas, 1.887 por 3.657.

Los rexistas han obtenido un aumento considerable en estas elecciones, habiendo perdido puestos los comunistas en forma muy notable.

Lieja:

Liberales, 18.049 contra 16.690 en las elecciones últimas.

Católicos, 22.402 por 31.096 en las elecciones pasadas.

Socialistas, 30.961 por 29.372.

Rexistas, 15.296 por ninguno en las elecciones últimas.

Comunistas, 10.439 por 2.972 en las pasadas.

En esta circunscripción los comunistas han obtenido una gran ventaja, pero en cambio los rexistas han sacado quince mil votos.

Gante:

Liberales, 16.705 por 15.409 en las últimas elecciones.

Socialistas, 35.281 contra 35.164.

Católicos, 34.426 por 41.000.

Rexistas, 5.526 contra ninguno en las pasadas elecciones.

Nacionalistas flamencos, 5.003 por 3.200.

Comunistas, 5.795 por 9.399.

Los nacionalistas flamencos han mantenido sus posiciones contra la oposición ministerial, con ventaja.

Los rexistas también han adquirido terreno donde antes no lo tuvieron, y

los comunistas, en cambio lo han perdido.

Los periódicos, al dar cuenta del resultado de las elecciones, dicen que los partidos de la coalición ministerial mantienen sus mismas posiciones.

Hay algunos periódicos interesados en querer demostrar que los partidos marxistas han obtenido ventajas.

BRUSELAS.— Los resultados definitivos de las elecciones para el Ayuntamiento de Bruselas son los siguientes:

Católicos, 12 puestos contra 13 en las últimas elecciones.

Liberales, 13 contra 15.

Socialista, 9 contra 12.

Comunistas, 3 contra ninguno.

Rexistas, 4 contra ninguno.

No ha resultado elegido ningún nacionalista flamenco.

EL EMPRESTITO INTERIOR

BRUSELAS.— La suscripción para el empréstito interior de mil millones de francos se abrió esta mañana y se ha clausurado esta tarde.

PARA REANIMAR EL INTERCAMBIO DE MERCANCIAS CON ITALIA

BRUSELAS.— El ministro de Economía, señor Haymans, ha regresado de Italia, donde ha conferenciado con el ministro italiano de Divisas económicas, sobre la forma de reanudar el intercambio de mercancías entre Italia y Bélgica, y sobre una exportación más intensa del carbón belga.

El ministro belga ha conferenciado también con el ministro de Agricultura italiano, señor Rosini, y, más tarde, fué recibido en audiencia por Su Santidad el Papa.

Todas las personas que se han dirigido al Ministerio del Interior han expresado su adhesión al Caudillo y a los hombres que le secundan, demostrando su identificación en la decisión inquebrantable contra los traidores que tanto daño han hecho a España.

VITORIA.— Ha regresado de Zaragoza el Jefe del Servicio de Primera enseñanza, señor Toledo, quien dijo a los periodistas que en la capital de Aragón ha estado despatchando con los inspectores y jefes de las Secciones Administrativas de Zaragoza, Huesca, Teruel, Lérida, Tarragona y Castellón.

BURGOS.— Ha llegado a esta capital el embajador de Alemania Von Stohrer y el del Japón, señor Takao, ka, acompañado del personal de sus Embajadas.

Obsequios del Generalísimo Franco a los legionarios italianos que han regresado a su país

SEVILLA.— El Generalísimo Franco, deseara de obsequiar a los voluntarios italianos que han regresado a su Patria, y que partieron del puerto de Cádiz, como se sabe, les hizo entrega, por medio del General Queipo de Llano, de varios regalos.

En efecto, se entregó a los bravos italianos 25.000 botellas de jerez, 60.000 botellas, 20.000 cajas de puros, 10.000 de cigarrillos, 30.000 medias noches, chocolates, caramelos, 60.000 postales, etc., todo ello encerrado en 10.000 paquetes.

A los 385 oficiales se les entregaron botellas de solera, jerez y coñac, cartones de Ubrique y otros objetos.

Un filántropo donó 50.000 iras para los voluntarios italianos.

Todos los legionarios salieron encantados de las atenciones de que han sido objeto en España y haciendo elogios calurosísimos del Generalísimo Franco, al que vitorearon constantemente, así como al General Queipo de Llano, por cuyo conducto recibieron los regalos del Caudillo.

Al partir dieron vivas estruendosos a España y al Ejército.

En la madrugada del domingo se registró en la costa cantábrica un movimiento sísmico de alguna intensidad

En muchas localidades los vecindarios hicieron patente su alarma

SANTANDER.—A las dos y veinte de la madrugada del domingo se han percibido en toda la capital los efectos de un fuerte temblor de tierras cuya trepidación se advirtió en tres tiempos, de los que el segundo, que tuvo una duración de diez segundos, fué el que tuvo más violenta intensidad. El fenómeno se señaló con mayor violencia en las regiones altas de la capital, especialmente en Peña Castillo, paseo del general Dávila y el Sardinero.

Es posible que el epicentro del movimiento sísmico se hallara en la provincia de Santander o en sus límites.

En algunas casas se abrieron los techos y se rompieron los cristales. Centenares de personas se encontraban esta madrugada en las calles ante el temor de que el fenómeno pudiera repetirse.

tancia. En muchos pueblos la gente se lanzó alarmada a las calles.

BILBAO.— A las dos de la mañana de ayer domingo se percibieron los efectos de un fuerte temblor de tierra que también se ha exteriorizado en los pueblos de la provincia. El movimiento perdió intensidad conforme avanzó hacia el Este. La población no sufrió, afortunadamente, otros daños que la alarma consiguiente.

SAN SEBASTIAN.— A las dos de la mañana del domingo se sintió en San Sebastián un temblor de tierra con tres fases: la primera y la tercera fueron poco perceptibles, pero la segunda tuvo mayor duración e intensidad, motivando la alarma de algunas personas.

HOY Teatro Bretón

DEBUT DE LA GRAN COMPANIA DE COMEDIA

BASSO - NAVARRO

Selecta, a las 6,45. Noche, 10,15.

La gran comedia en tres actos y en prosa, original de Pilar Millán Astray

El Juramento de la Primorosa

— PRECIOS —

BUTACA: Tarde y Noche, 3 Ptas. NOTA.—Las taquillas se abrirán a las tres de la tarde.

— MAÑANA —

La divertida comedia de Martínez Sierra y Honorio Maura

Susana tiene un Secreto



AGENTE FELIX MIGUEL

La actividad política extranjera

NO SE HA RESUELTO TODAVIA LA MODIFICACION DEL GOBIERNO O INGLÉS. — CHURCHIL NO SERA MINISTRO. — LA CUESTION INTERIOR DE IRLANDA. — CHECOSLOVAQUIA PIDE A LONDRES UN APOYO FINANCIERO. — LA INTERRUPCION DE LAS RELACIONES DE CHECOSLOVAQUIA Y HUNGRIA. — ALEMANIA CONCEDE A TURQUIA UN IMPORTANTE CREDITO. — OTRAS NOTICIAS.

LONDRES.—En los círculos políticos se declara que no se ha llegado todavía a ninguna decisión con respecto a la modificación del Gabinete, a consecuencia de la dimisión del ministro de Marina y de la muerte de Lord Stanley. Nada quedará decidido, probablemente, hasta después de la reunión del Gabinete que tendrá lugar el miércoles o el jueves, creyéndose que no existe el propósito de crear ningún nuevo ministro, sino que solamente se completará la sección de defensa aérea del Ministerio del Interior y se ampliará el Ministerio de Defensa la sección del subministro de municiones.

LONDRES.—El Presidente del Consejo Irlandés, señor De Valera, ha declarado a un representante del "Evening Standard" que había abandonado la idea de un plebiscito acerca de la unión de la Irlanda del Norte a la Irlanda del Sur, plebiscito que eternizaría la separación y que había propuesto al Ulster la creación de Parlamento Pan-Irlandés, pudiendo conservar el Ulster su autonomía en lo que se refiere a la política interior y garantizando los derechos de minoría a los 420.000 habitantes nacionalistas.

Si persistiera la separación, ha agregado el señor De Valera, Inglaterra tendría muy pocas probabilidades en caso de guerra de poder contar con Irlanda. Este anacronismo de la separación debe cesar, pues es una herida muy tremenda abierta por la Gran Bretaña en el cuerpo del pueblo Irlandés.

ROMA.—El Gobierno italiano ha dado el placet para el nombramiento del señor Poncelet como Embajador de Francia cerca del Rey de Italia y Emperador de Etiopía.

LONDRES.—(Oficial) El Gobierno británico ha recibido un memorándum expresando los motivos que obligan a Checoslovaquia a solicitar un apoyo financiero. Este documento será detenidamente estudiado por los Gobiernos de Londres y París para contestarle lo antes posible. Mientras tanto, el Gabinete inglés ha ratificado al Banco de Inglaterra el ruego de que conceda al Gobierno de Praga un anticipo de diez millones de libras esterlinas, para atender a las necesidades más urgentes, especialmente las relativas al socorro de los refugiados.

Los delegados checoslovacos han afirmado que se acudirán en auxilio de todos los refugiados sin distinción de razas, ideas políticas ni religiosas.

PRAGA.—El Ministerio de la Guerra ha publicado un decreto prohibiendo a los oficiales de la reserva formar parte del Ejército activo.

PRESBURGO.—Ha sido proclamada la Ley Marcial en dieciocho distritos de Eslovaquia, como consecuencia de los incidentes habidos entre eslovacos y húngaros.

Casi todos los ministros han marchado a provincias para examinar la situación y su visita ha dado lugar a manifestaciones patrióticas.

ROMA.—El Ministro de Negocios Extranjeros, conde Ciano, ha recibido esta tarde al ministro plenipotenciario de Hungría, celebrando con él una larga conferencia.

PRESBURGO.—A consecuencia de la disolución de las logias masónicas e incantación de todos sus bienes, el Estado eslovaco ha recuperado valores que se elevan a la cantidad de un millón de coronas.

PRAGA.—Según noticias publicadas.

Todos los Agentes de Publicidad y los anunciantes deben enterarse de la tarifa de NUEVA RIOJA, el mejor medio de propaganda y el más eficaz, por la gran difusión de este diario, único de la región

das por los periódicos de Praga; los socialistas checos abandonarán la internacional socialista y además cambiarán el nombre de su partido, que se denominará de ahora en adelante partido obrero del pueblo.

LONDRES.—Según noticias de origen bien informado, el ministro de Hungría, señor Barczas ha visitado hoy en el Foreign Office al señor Cogan, subsecretario de Estado, comunicándole las razones en que se ha basado Hungría para interrumpir sus negociaciones con Checoslovaquia.

BERLIN.—El Generalísimo del Ejército alemán ha nombrado a Alberto Hossman, comisario general de las diversas organizaciones en el país de los sudetas.

VARSOVIA.—El ministro de Hacienda y vicepresidente del Consejo ha pronunciado un discurso en el cual, refiriéndose a las elecciones para la Dieta, ha declarado que era necesario

Aumenta la gravedad en la situación de Palestina

En Haiffa se ha declarado la huelga general. -- La ciudad santa de Belén está en poder de los activistas árabes

JERUSALEM.—En la ciudad de Saranfand ha sido atacada una patrulla británica, resultando heridos tres soldados.

En Jaffa han sido detenidos varios árabes, por haber distribuido proclamas a los activistas.

En el barrio viejo de Jerusalem ha sido decretado el toque de queda, estando custodiadas todas las puertas por piquetes militares.

Cerca de la puerta de Jaffa han sido detenidos 50 árabes, que se dirigían a su trabajo y no conocían todavía la prohibición de circular por las calles a primera hora de la mañana.

La mayoría de los postes telegráficos de los alrededores de Jerusalem han sido derribados y casi todos los almacenes y tiendas de los árabes en dichas regiones se encuentran cerrados.

HAIFFA.—Los habitantes de la población han decidido declarar la huelga general para protestar contra las medidas represivas adoptadas respecto a personas sospechosas de haber participado en la insurrección.

En Ramleh, las autoridades practican gestiones para descubrir a los autores de la agresión de que fueron víctimas 300 personas.

EL CAIRO.—Como derivación del Congreso pan-árabe, que acaba de tener lugar en el Cairo, se ha celebrado otro Congreso de Mujeres árabes, al cual asistieron unas 500 delegadas del Líbano, Irak, Siria, Palestina y Egipto.

Este Congreso ha exteriorizado la misma violenta opinión que el pan-árabe contra la política desarrollada en Palestina, por la Gran Bretaña.

EL CAIRO.—Según noticias recibidas en esta capital la Ciudad Santa de Belén, se encuentra desde hace algunas semanas en poder de los activistas árabes, sin que haya en ella ningún soldado británico. Se hace resaltar en El Cairo que la lucha de los árabes no tiene carácter religioso, sino estrictamente nacional. Los activistas árabes permiten a todo el mundo, salvo a los judíos y a los ingleses, entrar en Belén y visitar los monumentos religiosos.

Se espera en El Cairo con nerviosidad la acción del Gobierno británico contra los árabes, creyéndose que no se hará esperar mucho tiempo.

WASHINGTON.—El Secretario de Estado ha comunicado al partido re-

rio efectuar una unión sobre la base más amplia posible dentro de la Constitución.

VARSOVIA.—El coronel Peck, ministro de Relaciones, ha recibido a los embajadores de Italia y Rumanía, así como al ministro húngaro.

BERLIN.—En una entrevista concedida a un periodista por el ministro de Economía del Reich, señor Funk, refiriéndose al resultado de su reciente viaje ha declarado que el crédito de ciento cincuenta millones de marcos concedido a Turquía, servirá para la adquisición de productos industriales y material militar en Alemania. Se trata de establecer importantes instalaciones industriales y un puerto de guerra. Los principales productos que adquirirá Turquía serán ferroviario, productos para la industria mecánica, química y militar.

SOFIA.—La Cámara de Diputados se reunirá el día 23 del corriente mes en sesión extraordinaria y el 28 se inaugurará el período normal de sesiones cuya duración es de tres meses.

VARIA INFORMACION

PERPIGNAN.—Una prueba indiscutible de la incesante ayuda que las internacionales vienen prestando al gobierno de Barcelona son los envíos continuos de víveres a la España roja, ayuda que, por otra parte, no se oculta. Acaban, en efecto, de anunciar oficialmente que la ayuda prestada hasta ahora a los marxistas españoles por el proletariado escandinavo se eleva a la cantidad de un millón cien mil coronas.

Según otras noticias, recibidas de Barcelona, la minoría de Unión Republicana ha acordado expulsar del partido a los diputados Manuel Figueira, Joaquín Mello y José Moreno Galvache, por haberse negado todos ellos a regresar a la España roja desde el extranjero donde se encuentran.

Se sabe al mismo tiempo que Alvarez del Vayo ha dado órdenes a todos los agentes y representantes rojos en América del Sur, para que activen la propaganda en favor de la España roja, asignándoles sumas de gran consideración para que efectúen una intensa campaña de prensa. Se cree, en efecto, que dada la situación actual en Europa, el único modo de obtener una ayuda eficaz para la España roja es atraer a la democracia americana.

PERPIGNAN.—Según noticias de Barcelona, con motivo del próximo congreso socialista belga, Indalecio Prieto y el alcalde de Madrid Rafael Henchó, que irán a Bruselas en representación de los socialistas españoles, celebrarán entrevistas con las más destacadas personalidades del marxismo internacional, con objeto de recabar una amplia e intensa ayuda encaminada a que pueda continuarse la táctica de resistencia. También se citarán de los socialistas belgas que se opongan formalmente a un nombramiento de representante diplomático belga en la España Nacional.

PERPIGNAN.—Según noticias de Barcelona los rojos españoles han insaludado en el frente del Ebro tres tribunales militares permanentes, encargados de juzgar los casos de desertión que constantemente se producen,

así como los de abandono de puesto, nes sin orden para ello y de un modo desordenado. Varios oficiales y soldados han sido ya condenados a diversas penas, siéndole a muerte uno de esos oficiales.

NUEVA YORK.—Según estadísticas de carácter oficial, el número de combatientes norteamericanos en las filas rojas que han resultado muertos últimamente se eleva a unos dos mil. La "Associated Press" pone de relieve que las autoridades norteamericanas no han adoptado ninguna medida contra las organizaciones de reclutamiento hispano-bolchevique, a pesar de que su actividad creciente ha sido denunciada en numerosas ocasiones.

BILBAO.—La Diputación provincial, en su reunión de hoy, ha acordado ponerse al habla con la Jefatura Nacional de Servicio de Pesca y tratar de los proyectos que esta tiene respecto al homenaje a la vejez del marino, constitución de un orfanato para hijos de marineros, fundación de un asilo de ancianos marinos y establecimiento de una escuela profesional de pesca y orientación marítima.

Es propósito de la Diputación de Vizcaya ofrecer a la Jefatura Nacional ideas propias que tiene con respecto a todos estos proyectos.

Noticias de provincias

BILBAO.—La Diputación provincial, en su reunión de hoy, ha acordado ponerse al habla con la Jefatura Nacional de Servicio de Pesca y tratar de los proyectos que esta tiene respecto al homenaje a la vejez del marino, constitución de un orfanato para hijos de marineros, fundación de un asilo de ancianos marinos y establecimiento de una escuela profesional de pesca y orientación marítima.

Es propósito de la Diputación de Vizcaya ofrecer a la Jefatura Nacional ideas propias que tiene con respecto a todos estos proyectos.

SAN SEBASTIAN.—El señor Eca de Queiroz ha enviado un telegrama al Gobernador civil de San Sebastián, expresándole su gratitud por las atenciones recibidas y su inmejorable impresión sobre el estado de nuestra retaguardia.

SEVILLA.—Por resolución del Ministerio del Interior ha sido confirmada la multa de cinco mil pesetas impuesta por el Gobernador civil de esta capital a la compañía "Singer" de máquinas de coser, por haber efectuado un despido colectivo del personal, quedando además obligada la compañía a readmitir a aquél.

SEVILLA.—Se ha celebrado una solemne misa de requiem en sufragio de los caídos del Cuerpo de Intendencia.

El acto fué presidido por los jefes y oficiales y asistió una compañía de dicho Cuerpo.

El presidente turco, gravemente enfermo

STAMBUL.—Ha sido facilitado hoy un comunicado facultativo acerca del estado de salud del Presidente de la República turca, cuya afección al hígado ha venido siguiendo su curso normal hasta el día de ayer, en que sufrió perturbaciones que se tradujeron en un estado de debilidad general. La última noche, el enfermo ha sufrido una ligera mejoría, pero, a pesar de ello, los médicos certifican que su estado reviste aún alguna gravedad.

Teatro Bretón

HOY DEBUTARA LA COMPANIA BASSO-NAVARRO

La empresa de espectáculos abre un paréntesis a la campaña cinematográfica con la actuación "breve pero sustanciosa" de la compañía de comedias Basso-Navarro, notable conjunto que, en general no necesita ser presentado. El público logroñés lo ha visto no hace mucho tiempo, lo recuerda con gusto y se felicita de volverlo a ver. No le faltan motivos y le sobran cuando asista—que asistirá hasta llenar el coliseo a la primera representación—, pues manteniéndose en el cuadro las primeras figuras cuyo mérito artístico no es menester destacar, viene ahora reforzado y nos han llegado de Victoria donde ha representado recientemente las más elogiosas referencias.

Muchas simpatías tiene lograda entre nosotros el matrimonio titular del elenco, y ello sería sobrado para proporcionar a la compañía la atención que merece en su corta temporada; pero sobre esto son elementos de sugerencia la valía del conjunto, la seguridad de una excelente presentación de las obras y la calidad de éstas, pues, por ejemplo, al garbo y la gracia del diálogo y al interés de la fábula de la comedia asesinada de Pilar Millán Astray "El Juramento de la primorosa", no hay nada que pedir. Esta es la producción que se pondrá en escena hoy. Nada tiene de sorprendente que fuera ayer muy considerable el encargo de localidades, ni lo será que hoy los espectadores aplaudan con calor la comedia y a sus intérpretes.—C. M. G.

DEL CONFLICTO CHINO - NIPON

Los japoneses han logrado atravesar el río Amarillo

TOKIO.—Según una información publicada por la agencia Domey, los japoneses han logrado atravesar el río Amarillo por las cercanías de Wai Ye Nang, llegando a unos diez kilómetros al Norte de dicha población.

La agencia Domey anuncia igualmente que en Cantón ha sido proclamado el Estado de Guerra ayer, domingo, por la mañana, y que en otros varios sitios han sido adoptadas medidas especiales.

El Ministro de la Guerra chino Yen Si Sing ha llegado en avión a Cantón y ha celebrado conferencias con todos los jefes militares encaminadas a la adopción de urgentes medidas de defensa.

HANKEU.—La situación en el frente de Hankeu ha variado poco, siendo menor la resistencia china, especialmente en el sector del río Amarillo. Los japoneses operan en la actualidad con dirección a Sien-Ning, con objeto de cortar las líneas del ferrocarril y de navegación hacia Ching-Tea.

El general chino Han ha declarado a los periodistas que hasta ahora es difícil poder darse cuenta de las intenciones de las tropas japonesas.

SHANGHAI.—El ministro del Japón en Shanghai ha entregado a los representantes diplomáticos extranjeros una nota anunciando que, según indicación del comandante de la Flota nipona, van a comenzar dentro de poco operaciones de gran envergadura en el sector del río Amarillo, y que las potencias deben señalar, de modo visible y claro, todas las propiedades internacionales, como navios, edificios, etc., con objeto de evitar incidentes.

La nota expresa, que los barcos extranjeros deben abandonar la rada de Hankeu y anclar aguas arriba. Las que en aguas territoriales los chinos no puedan utilizar sus barcos, emplean-

do pabellones de otros países. En caso de no atender estas recomendaciones, la escuadra japonesa considerará a los barcos y propiedades como propiedad de los chinos y obrará en consecuencia.

Por último, una tercera nota, anuncia que la región de Cantón, en un radio de doscientos kilómetros, y la de Sung-Teu, en un radio de cien kilómetros, constituyen zonas de guerra, de biendo, por tanto, advertir las potencias internacionales todo esto a la población para garantizar la seguridad de sus súbditos.

HONG KONG.—Se anuncia que el Japón ha ofrecido al Gobierno de Hong Kong sus buenos servicios para asegurar, en caso de necesidad, el abastecimiento de la población.

Varias casas japonesas han ofrecido, por su parte, cooperar a este fin, renunciando a todo beneficio.

Según noticias de aquella capital el Gobierno japonés ha aceptado tomar en consideración una propuesta formulada por los misioneros Padres Balcorre y Hall, del comité de asistencia de Hong Kong, en la cual se prevé la creación de una zona de seguridad para los refugiados chinos, con objeto de evitar la excesiva aglomeración de refugiados en el territorio de las concesiones.

TOKIO.—Los centros bien informados anuncian que el Príncipe de Konoye no se propone, por ahora, reanudar las negociaciones anglo-japonesas, esperando el resultado de las operaciones militares, especialmente en el frente de Cantón.

SHANGHAI.—El director de la agencia de información china de la "United Press", ha sido víctima de un atentado en el hotel en que reside.

Apertura del II Congreso Nacional de Auxilio Social

Importante discurso de Mercedes Sanz Bachiller

El domingo, a las siete en punto de la tarde, se ha celebrado en el salón de actos de la Universidad, la apertura del Segundo Congreso Nacional de Auxilio Social.

Han asistido todos los delegados provinciales y en el estrado, engalanado con las banderas nacional y nacional-sindicalista y retratos del Caudillo, de José Antonio y de Onésimo, tomaron asiento en torno a la Delegada Nacional, Mercedes Sanz Bachiller, el Secretario Nacional, Javier Martínez de Bedoya, el Jefe Provincial de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Valladolid y los jefes de los departamentos centrales y asesorías nacionales de la obra.

Al entrar en el salón las Jerarquías son saludadas, brazo en alto, por los congresistas.

Comienza el acto pronunciando el Secretario Nacional las palabras de ritual, declarando abierto el Segundo Congreso Nacional de Auxilio Social.

A continuación el camarada Lorenzo, Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, dirigió un breve saludo a los delegados, y el Secretario de la Asesoría técnica anunció que la Delegada Nacional iba a dirigir la palabra.

Mercedes Sanz Bachiller comenzó diciendo: Se inaugura hoy el Segundo Congreso de Auxilio Social. Dentro de breves días, el 30 de este mes, celebraremos el segundo aniversario de la obra.

Otro año, pues, de trabajo, dos años en los que los hechos han respondido con evidencia a nuestra voluntad de hacer, de crear, de realizar en parte, nuestros postulados de justicia social. Con la obra conseguida, mediante la esforzada colaboración y magnífico trabajo de todos, realizamos una obra que ahora más que nunca era necesaria en España. Con su efectividad, hemos realizado un servicio cuya consideración aumenta a medida que se comprende que ha sido llevada a cabo en un país todavía en guerra.

Hace después un breve examen de las aspiraciones fundamentales expuestas el año pasado en el primer Congreso, aspiraciones que en su mayor parte han conseguido ser llevadas a la práctica. También ahora, al celebrar el segundo Congreso, la Delegada Nacional quiere presentar a sus colaboradores las nuevas aspiraciones que deben realizarse este año y que expone con gran detenimiento. Pero para realizar estas aspiraciones—añade—necesitamos una absoluta unidad en la obra, unidad que la Delegada Nacional interpreta y explica a los oyentes.

Ayuda también a la camaradería que debe imperar en todos los servicios y recorda las palabras que de Auxilio Social decía hace poco un religioso, que consideraba la obra como la aplicación directa de muchas máximas evangélicas: Auxilio Social es disciplina, idealismo, fervor, entusiasmo, anónimo, y tiene

por finalidad el bien de los demás españoles. Pe en el resultado es el motor de sacrificio no hay dificultades. Las Jerarquías señalan el camino a seguir, y los camaradas le siguen sin pararse a averiguar si es o no espinoso, y en muchos casos hemos advertido a camaradas que dieron un ejemplo magnífico de su modestia y su amor a la obra, al ser llevados de cargos superiores a otros de carácter subalterno, laborando con ellos con el mismo espíritu que hemos sabido crear en todo lo nuestro, puede comprenderse este hecho casual milagroso de la gigantesca obra que es hoy Auxilio Social, ¡Arrriba España! Después del discurso de la camarada Mercedes Sanz, los congresistas cantaron brazo en alto el Himno "Cara al Sol".

Acto seguido se dió por terminada la primera sesión del Congreso.

VALLADOLID.—A las diez menos cuarto de la mañana de hoy comenzó la segunda sesión del Congreso de Auxilio Social.

El camarada José Acañaga expuso la vida política de los dos últimos años.

Seguidamente el camarada Eduardo Lozano habló de la misión de Auxilio Social de su organización y de los proyectos que se tienen en la actualidad.

Por último el secretario nacional camarada Bedoya habló de la función política de Auxilio Social.

Por la tarde el camarada Mateo analizó la labor de Auxilio Social, y definió el contenido de la palabra Justicia Social, afirmando, que no se trata de una fórmula vacía, sino de una realidad tangible. Terminó diciendo que la justicia social es la norma de Auxilio Social.

A continuación el camarada Marfil, neoz de Tena habló de las aspiraciones que Auxilio Social tiene para el futuro y terminó hablando de las metas que la organización tiene ante sí.

El camarada Pardo hizo un estudio sobre las experiencias de Auxilio Social en la vanguardia, contando casos anecdóticos de las vicisitudes que tiene que vencer en la primera línea.

Momentos antes de terminar la sesión llegó el camarada Antonio Ontivero, que, para dar fin a las lecciones, habló de las repercusiones del concepto liberal en la sociedad y en la escuela española. Terminó diciendo que el maestro debe vigilar al niño, pero que el mismo tiempo debe vigilarse a sí mismo.

¿Sabes, riojano, lo que es el frío en las trincheras? Defiende a tu soldado de su peor enemigo, entregando a Frenes y Hospitales un jersey o doce pestas y media.

Crónicas de la Región

EL MOVIMIENTO SISMICO DE LA MADRUGADA DEL DOMINGO HA SIDO ADVERTIDO, CON BASTANTE INTENSIDAD, EN TODOS LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA. — EL AYUNTAMIENTO DE SAN MILLAN DE LA COGOLLA HA ACORDADO CELEBRAR SOLEMNES FUNERALES POR EL ALMA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA.

HARO, 17.

DEFUNCION.— En la madrugada del pasado sábado, y después de una dolencia que le retuvo en cama por espacio de varios meses, falleció nuestro estimado convecino, don Julián Bella Anual, que contaba 53 años de edad. Era el finado de carácter simpático, alegre, bonachón y amable, que había logrado una gran popularidad. Jamás vimos en su rostro signos que denotaran contrariedad, antes al contrario, era un hombre de los que tenían la virtud de transmitir su buen humor a cuantos la rodeaban. Por ello la noticia de su muerte fué muy sentida, como se puso de manifiesto en el acto de la conducción del cadáver al cementerio, que tuvo lugar a las ocho y media del sábado.

Descansen en paz el buen amigo, y reciban sus deudos la sinceridad de nuestro pésame.

TEMBLOR DE TIERRA.—Hacia las dos horas y veinte minutos de la madrugada de ayer, domingo, se produjo un movimiento sísmico, que aunque de corta duración, fué bastante perceptible hasta en los pisos bajos de las casas. El fenómeno sólo se prolongó durante algunos segundos en dos intermitencias, haciendo que los muebles de los domicilios adquirieran fuerte vibración, lo que produjo alguna intranquilidad en el vecindario, que vió, así alterado su sueño, sin otras consecuencias.

IN MEMORIAM.—Se cumplió ayer un año de la muerte gloriosa, en el frente de combate, luchando por Dios y por la Patria, del entusiasta falangista y bravo alférez de Infantería, don Fernando Ugaldes del Prado, que pertenecía a la Primera Brigada de Navarra. Desde los primeros instantes de producirse el Glorioso Alzamiento Nacional, "Chinchín", como familiarmente le llamábamos, sintió la llamada de la Patria, y a defenderla se fué en los puestos de mayor peligro. Luchó con denuedo y valentía en diversos frentes, hasta que el plomo enemigo segó su vida joven en las operaciones de la toma de Bañuena, sector de Asturias. A pesar del tiempo transcurrido, su recuerdo subsiste con trazos indelebles en la memoria de cuantos lo quisieron, y así se está poniendo de manifiesto en el novenario de misas que, aplicadas a su eterno descanso, dieron comienzo hoy lunes, en la iglesia de San Agustín, a las ocho y media de la mañana.

Al recordar tan triste fecha, renovamos a sus resignados padres don Enrique y doña María de los Angeles; hermanos y demás familia, nuestro dolor, cordialmente sentido.

DEL DOMINGO.— Otro día radiante de sol y de temperatura deliciosa. Ello hizo que tanto los paseos como el extrarradio de la ciudad adquirieran mucha animación. A las doce y media de la mañana, la banda municipal dió un concierto musical en el kiosco de los jardines de la Vega, que ofrecía la particularidad de haber quedado totalmente terminada la instalación del graderío y atriles fijos para los músicos, así como la caja armónica. Con este importante y necesario complemento de la obra, el kiosco acusa un bello conjunto y, sobre todo, ha sido dotado de condiciones acústicas inmejorables, circunstancia que pudo estimarse perfectamente en la ejecución de las obras programadas, que fueron las siguientes: "Cántigas y Agarimos", pasodoble gallego, Ríos; "Luisita", mazurca de concierto, Barrios; Ballet de la ópera "Fausto", Connod; "En un mercado persa", poema sinfónico, Kettelbey.

El Teatro Bretón registró en todas las sesiones entradas tan nutridísimas, que agotaron el papel. Gustó mucho la película "Hombres de leyes" proyectada en la infantil, así como "Marieta la traviesa", que se pasó por la pantalla en las sesiones de tarde y noche.

ENTERRIO DE UN TENIENTE LEGIONARIO.— Ayer, en la ciudad de Cenico, falleció uno de los tenientes legionarios, perteneciente a una de las divisiones voluntarias que tan heroicamente luchan por la salvación de España y de la civilización. Su cadáver fué conducido a Haro, en las últimas horas de la tarde, quedando depositado en la capilla ardiente, preparada maravillosamente por señoras de la Sección Femenina en los locales de "Acción Católica". Durante toda la noche y la mañana de hoy, han dado guardia al cadáver soldados legionarios. A las once de la mañana, se trasladaron los restos mortales a la parroquia de Santo Tomás, donde con asistencia de la oficialidad, diversas autoridades, soldados y numeroso público, se han celebrado solemnes funerales aplicados a su eterno descanso. A las doce, ha tenido lugar el sepelio, que ha constituido una grandiosa expresión de pésame, formando en la comitiva numerosos oficiales, amigos, jefes y compañeros del extinto, varios piquetes de soldados, banda de música y numerosas personas. El féretro iba envuelto en las banderas italiana y española, y en la bandera dedicada coronada de flores naturales, con sentidas dedicatorias por sus jefes y compañeros; excelentísimo Ayuntamiento; Delegaciones de Frentes y Hospitales y "Auxilio Social"

y Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Con toda afecto nos asociamos a la pena experimentada por sus deudos, familias y jefes.

SANTO DOMINGO, 16.

La nota destacada del día, ha sido, desde su espléndido amanecer, los corrillos hablando del movimiento sísmico de anoche y que, si he de decir verdad, mi profundo y tranquilo sueño habitual, ha hecho que no me enterase de él hasta que me informaron de ello por la mañana.

Buscando impresiones, las he encontrado para todos los gustos; uno pensó que por su casa había pasado un camión de tropas; otro, barruntando gente buscando su dinero, se levantó de la cama para inspeccionar el nido donde guarda sus ahorros, y al encontrarlos intactos, se volvió a acostar, tranquilizando a su asustada costilla; un vecino, como oyese que los dorados bolillos de su cama de hierro bailaban, dió la luz y miró debajo de la misma, no encontrando, naturalmente, a nadie; otro, tuvo que levantarse y bajar a la cuadra creyendo que se había soltado el novillo; y otro, por fin, que debido a su padecimiento estomacal, estaba paseando por su habitación sobre las dos y media de la mañana, creyó que pasaba un camión que hacía trepidar el edificio, con el consiguiente ruido de cristales, no pensando que aquello podía ser un temblor de tierra, como lo creyeron algunos que bajaron a la calle y como lo pensaron los vecinos de los pueblos limítrofes.

—Por óvido, no dije que todos los señores Maestros y Maestras nacionales de esta ciudad, repartieron a niños y niñas las galletas, dulces y caramelos con que les obsequiaba nuestro Ayuntamiento con motivo de la Fiesta de la Raza, obsequio que recibieron los agasajados con la infantil y ensordecedora algarabía consiguiente.

—Previo bando anunciador llegaron a las cuatro de la tarde, el Capitán de Artillería, Mutillado, don Ernesto Mafanas, Presidente de la Comisión Provincial del Subsidio pro Combatientes, con don Lorenzo López Urizarra, acompañados del Jefe de Contabilidad, quienes escucharon cuantas reclamaciones les hicieron, vecinos de esta ciudad y los de los pueblos previamente invitados para ello, de Grañón, Villarta-Quintana y Corporales. Todos quedaron agraciados y reconocidos a la amabilidad y rectitud con que fueron recibidos y escuchados.

—Como continúa el tiempo favoreciéndonos con envidiable apacibilidad general, el domingo ha desparramado por los paseos a los calcetanos, y al anochecer, el de la Avenida de Franco, donde la banda de las Fuerzas Legionarias dió un selecto concierto, estaba imponente.

ALDEANUEVA DE EBRO, 14.

Hállanse en todo su apogeo las operaciones de la vendimia, que se llevan a efecto con tiempo espléndido y primaveral, obteniéndose un regular rendimiento en cantidad y superiorísimo en calidad—y decimos solamente regular en cantidad, debido a que los pedregos que en las diferentes ocasiones descargaron sobre dos diferentes predios, causaron estimable merma en la cosecha general.— La cantidad de uva enlagada en la actual semana es muy considerable pues desde los comienzos de la misma abrieron sus bodegas, recibiendo cuanto fruto se les lleva, los industriales locales don Casto Gutiérrez y don Francisco Miguel, y los forasteros señores Bezares, Juan Cruz y algún otro, que han tomado en arriendo las bodegas de los más importantes propietarios, como son los señores Arnedo, Ruiz de Bucesta y Díaz de Rada, todos los cuales han vendido sus uvas a sus respectivos arrendatarios.

Las faenas recolectoras se llevan a cabo con normalidad, pues si bien en un principio se hizo notar la falta de obreros, debido a la anomalía de las circunstancias, hoy no se deja sentir tal carencia de brazos por haber acudido no pocos obreros de las sierras de Soria y Logroño, atraídos por los remuneradores jornales señalados para estas operaciones por la Junta Provincial.

El precio de la uva en general, para todas las operaciones, es el de 35 céntimos el kilo.

En estos últimos días contrajeron enlace matrimonial la señorita Leonisa Herreros Pastor, hija de los labradores don Antonio y doña Emilia, con el Suboficial del Ejército don Francisco Fernández Echarrri, que a tal efecto llegó del frente con corto permiso.

Igualmente le contrajeron los falangistas Luis Sota Ramírez con Alejandra Vergara Roldán, y Ramón Pérez Ruiz, Mutillado, con Benita Arradre. Todos salieron para diferentes poblaciones a fin de destruir de las primicias de la luna de miel, que les desearamos sea eterna.

Son muchos los soldados de diferentes frentes que hemos tenido el gusto de saludar en estos días, entre los que cuentan nuestro buen amigo el Capitán de Caballería don Teodoro Martínez Jiménez; Samuelina Ruiz, Francisco Vallejo, Cándido Pérez, Gregorio Ruiz Fernando Gutiérrez y otros; los que terminados sus permisos regresaron a sus puestos.—José Sáenz

UN GRAN REMEDIO

el

DEPURATIVO RICHELET

Enfermedades de la Piel y de la Sangre. Varices y llagas varicosas, Artritis, Arterioesclerosis, etc., combatidas con éxito creciente.

REJUVENECIMIENTO DEL ORGANISMO

NO hay mucho que hablar del Depurativo Richelet. Lo conoce ya todo el mundo y en todos los países y bajo todas las latitudes ha librado a muchísimos enfermos de la Piel y de la Sangre de una existencia de tristezas y dolores.

El Depurativo Richelet, a cuya fórmula se han incorporado las sales halógenas de magnesio (preventivas contra el cáncer) posee ahora nuevos elementos curativos, los cuales han reforzado su acción terapéutica, que de antes era ya muy activa.

Este preparado se nos ha revelado como uno de los más poderosos medios puestas a nuestra disposición, para combatir y evitar las múltiples dolencias y trastornos que aquejan la edad madura, pérdida de la vitalidad, lasitud de todo el cuerpo, etc., etc. El Depurativo Richelet, tonifica los músculos y los nervios, activa y regulariza las funciones vitales, rejuveneciendo de este modo todo el organismo de un modo asombroso.

Todos los que usen este poderoso medicamento, una o varias veces al año, sentirán renacer en ellos una nueva vida, libre de dolencias, más activa y prolongada.

La "rectificación" sanguínea

El Depurativo Richelet, es más que nada el "rectificador" por excelencia de la sangre viciada, ya que bajo su acción la masa sanguínea se purifica completamente.

La sangre vuelve a



El eczema, herpes, psoriasis, etc., son manifestaciones de una sangre viciada que se debe purificar con el DEPURATIVO RICHELET

se de nuevo el líquido que alimenta y lleva la vida a todas las células del organismo. Las úlceras supuradas se cierran y todas las llagas y lesiones cutáneas desaparecen y la piel vuelve a estar limpia y sana.

El Depurativo Richelet, es también muy eficaz para eliminar los venenos ácidos triunfando, de este modo sobre el reuma en todas sus manifestaciones. Su empleo activa la circulación de la sangre, destruye las varices, suaviza las arterias y hace bajar la tensión suprimiendo los ahogos, vertigos y palpitaciones. El Depurativo Richelet pone fin a los trastornos y molestias de la edad crítica en la mujer, combatiendo el desequilibrio producido por los años. Por su eficacia el Depurativo Richelet resulta también el más económico.

Venta en Farmacias. Pida folleto gratuito al Laboratorio Richelet, calle de San Bartolomé, 30 y 32, San Sebastian.

Para fortalecer a los Niños

Para ellos especialmente ha sido creado el "Vegetal Richelet" el cual combate las dolencias y enfermedades propias de la infancia como. Enfermedades de la Piel, vegetaciones, usagre, erupciones, colores pálidos, etc., etc. El Vegetal Richelet dá solidez a sus huesos, facilita el crecimiento y desarrollo, combatiendo el linfatismo. Es además un excelente regenerador de los niños, y adolescentes raquíticos y enfermos. Reemplaza con ventaja el aceite de hígado de Bacalao, un sabor delicioso que no puede repugnar a los pequeños.



ya que tiene

De venta en Farmacias. Pida interesante folleto gratuito, que le ilustrará sobre las ventajas del Vegetal Richelet, al Laboratorio Richelet, calle de San Bartolomé, 30 y 32, San Sebastian.

ADVERTENCIA: Todos los productos de esta casa establecida hace 20 años en San Sebastian (España) son de fabricación exclusivamente española. Igualmente es español desde su fundación todo el personal Directivo, Técnico y Obrero.

S. MILLAN DE LA COGOLLA, 16.

UN FENOMENO.— Sobre las dos y cuarto de esta madrugada, se ha experimentado un ligero temblor de tierra, notándose perfectamente por estos vecinos al trepidar las camas, don de todos estaban acostados; segundos después ha vuelto a sentirse el fenómeno, con menor intensidad y no durando más de un momento, asustando a estos moradores, sin pasar más después, pues todo quedó tranquilo.

FUNERALES.— Nuestro digno Ayuntamiento, en la sesión ordinaria celebrada hoy, ha acordado consignar en acta el profundo sentimiento por la confirmación del asesinato llevado a cabo por los marxistas en la cárcel de Alicante, del fundador de Falange Española, don José Antonio Primo de Rivera, y celebrar en esta iglesia parroquial, un solemne funeral por su alma, invitando a todas las Milicias y

pueblo en general al acto piadoso, el cual se espera está muy concurrido. Aún no se ha designado el día, que se dará a conocer oportunamente al vecindario, por medio de bando público.

VISITAS A SAN MILLAN.— Todos los años, por esta época, son muchos los que eucden a visitar a nuestro Patrón San Millán, en la Cueva enclavada en estos montes, pero nunca hemos visto más romeros que en el año actual, demostrando con ello la mucha fe que se le tiene al Santo.

VIAJEROS.— Hemos estrechado la mano de los bravos soldados Miguel García, Angel Hernández y Román Manzaneros, los que pasarán aquí unos días al lado de sus familiares.

G. Peña.

AGUILAR DEL RIO ALHAMA, 17.
FIESTA DE SANTA TERESA DE JESUS.—Ayer domingo, celebró la Sec-

El más bello triunfo

LAS POTENCIAS HAN MERECIDO SU POTENCIA

Por el Dr. RODOLFO REYES OCHOA

Invita a reflexionar sin cesar el tema del triunfo logrado por los gobernantes de las cuatro grandes potencias europeas, merced a la iniciativa sin ejemplo de Chamberlain, "el humanitario", a la serenidad y firmeza de Hitler "el realista", a la agilidad y temperamento genial de Mussolini y a la comprensión y adaptabilidad de Daladier. La "conversación" de Munich ha demostrado, entre otras cosas interesantes, las siguientes: primero que la diplomacia clásica ha sido definitivamente arrumbada; segunda, que hasta en el único régimen realmente parlamentario, que es el inglés, se impone la superioridad definitiva de un hombre; tercero, que Rusia ha sido excluida de estos grandes problemas; cuarta, que si el colectivismo sigue siendo útil a las demagogías, a las horas supremas la historia se forja por los grandes caracteres individuales puestos al servicio de la sociedad; y quinto, que a pesar de ser el hombre el único animal que tropieza muchas veces en la misma piedra, de algo han servido las actuales experiencias para hacer cautos a los grandes Estados frente al peligro de la guerra.

Se ha visto, en efecto, que el sutil arte de la diplomacia, que definió un jurista irónico como "el arte de hablar, y escribir sin decir nada, ni comprometerse a nada", no reza con el realismo actual y que a las horas estas no son formas de protocolo las usadas para resolver altos problemas internacionales, sino que hombres que se saben realmente representativos de sus pueblos, frente a frente, sienten y cumplen el deber de afrontar y resolverlos sin vanos formalismos, notas vacuas, ni banquetes ociosos.

Rusia ha sido a todas luces desdeñada, ella es un país en contacto con Europa, pero no europeo, sobre todo espiritualmente; que los Estados Unidos o Hispanoamérica, aun cuando extraños geográficamente a este continente puedan en su medida acercarse a sus preocupaciones, no chocan, porque tienen la misma psicología colectiva, pero con Rusia no es lo mismo, se han empeñado sus actuales conductores en traer al seno de Europa, su espíritu y era ya hora de que ella les marcara el alto, como lo ha hecho en esta solemne ocasión, de modo tan categórico, que la más rudimentaria dignidad ha de entenderlo.

Chamberlain y el Parlamento inglés a la altura suya, han revelado cómo eternamente el valer y la dignidad, la pureza y la lealtad de un hombre directivo en horas definitivas encuentra modo de que los poderes se reasuman a él sin necesidad de decretos ni debates en su escala, lo mismo ha sucedido con Francia y Daladier, y es así cómo poniendo las situaciones de acuerdo con las realidades, los dos grandes jefes de los Estados totalitarios no llevaron a Munich más poderes que los de los Estados democráticos y todo ello "per-

ción Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de esta villa, solemnes actos en honor de su Patrona, la Doctora de Avila, Santa Teresa de Jesús.

Por la mañana tuvo lugar una misa de Comunión, acercándose a la Sagrada Mesa, con la Delegada Local a la cabeza, las numerosas afiliadas de esta Organización. En esta misa, ofrecida por los niños, nuestro celoso y querido párroco, don Manuel Sáenz Oliván, pronunció una brillante plática, ensalzando las grandes virtudes de la Santa castellana, cuyo ejemplo —dijo— deben imitar las organizadoras de la fiesta.

Una hermosa imagen de la Santa fué colocada en sitio preferente del altar mayor de la iglesia parroquial, sencillamente adornada y sirviéndole de fondo la bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Por la tarde, se celebró en el centro de la Sección Femenina, una sencilla fiesta, leyéndose la vida de la Santa, un mensaje de Pilar Primo de Rivera, la Oración de los Caídos, etc., terminando el brillante acto con el "Car al Sol", que las concurrentes cantaron de brazo en alto y poseídas del mayor entusiasmo. Mi sincera felicitación a la Delegada Local de la Sección, Srta. Aurora Jiménez Pérez-Caballero, y a las demás jenneras locales, por lo bien que han sabido honrar a su Santa Patrona.—C.

VINIEGRA DE ABAJO, 16.

Hoy, sobre las dos y media de la madrugada se han dejado sentir en esta villa tres sacudidas sísmicas de bastante intensidad, por cuyo motivo el vecindario en general, se echó a la calle, a pesar de lo intempestivo de la hora; afortunadamente, no ha habido desgracias personales que lamentar y si solo la correspondiente alarma.

Se encuentran pasando unos días de permiso el lado de sus familiares, los valientes hijos de esta villa Pedro Valenciano, Julián Gascoán, José de Miguel y Vicente Ballesteros; éste acompañado de su bella hermana Carmen.—Odonto

Agricultores!

En la Farmacia López de Baró, de Nájera, tenéis toda clase de productos "ALGRY" para el vino, viñas, etc., etc.

se", porque la realidad manda en las horas supremas y según el gastado aforismo, es la salud pública la suprema ley.

Se ha probado una vez más que la Historia es la proyección de los grandes caracteres individuales y que los platos de Europa la han modelado en un momento trágico, aun cuando ya se sabe que, como dijo un gran político francés, ella se hace por cuartos de hora y se trata de sólo un instante; pero importante y que puede modelar toda una era. A todas luces que habremos de ver claro, si el bien de los pueblos es el objeto de una política sana, nunca todos los parlamentos y sus derivados hicieron en 24 lo que cuatro hombres buenos del sentido de su responsabilidad.

Alivia el ánimo ver cómo Europa se ha sentido consciente del horror y la desproporción con su causa incidental, de una guerra que ha estado a punto de estallar y esperamos que la entrada en este buen camino y unidas las grandes potencias sustituya a la ridícula entelequia de Ginebra con una eficiente acción de grupos afines de naciones que unos frente a otros debatían con franqueza sus diferencias que sólo así se pondrá la conveniencia de acuerdo con el ensueño lejano, ya que en la situación actual de la moral internacional, es absurdo creer que Inglaterra y Alemania acepten, por ejemplo, que el voto de Costa Rica o Luxemburgo resolviendo una mayoría, les obligue.

Los cuatro grandes hombres que han salvado al mundo de este desastre en el escenario de la bella Munich, son todos hombres sencillos, humildes en su origen, ya que el mismo Chamberlain es un burgués de familia industrial y política, Mussolini proviene de un herrero aldeano, Hitler es hijo de un oficial de Aduanas, Daladier de un panadero. Todos ellos hombres que han labrado sus personalidades y esculpido los cuarteles de sus escudos. Son conocidos el desinterés y la frugalidad de Hitler, la dinamicidad y falta de ostentación personal de Mussolini, la actividad y valor civil de Daladier, "el león de la Camarga", las bellísimas virtudes hogareñas de Chamberlain, el pescador y coleccionador de mariposas.

La sala del Palacio Real en donde se reunieron los prohombres la abandonó hace veinte años un pobre príncipe de sangre, Hitler era entonces un herido de guerra, trabajador, casi puede decirse manual, Mussolini empezaba a destacarse escribiendo en la prensa, Chamberlain se ocupaba de la industria de su familia y era Alcalde en Birmingham, Daladier era profesor de un Instituto de provincia.

Ya en 1878, se reunieron otros cuatro "grandes", eran entonces Lord Beaconsfield, Bismarck, el conde Andrassy y el Príncipe Gorchakov; acababa la guerra ruso-turca y el tratado con el que terminó, atribuía a Rusia el dominio balcánico, que rechazaban Austria e Inglaterra. El inglés sobre todo, logró desvanecer aquel peligro y volvió a Londres con su histórica frase: "Ingléses, os traigo paz con honor". Hoy mejor que entonces al deshacer lo que hizo el odio, al dar a la misma nueva conglomración artificial las posibilidades de ser un pequeño, pero verdadero Estado, equivalente a una nación, los jefes de la Europa Occidental han dicho: "El acuerdo de Munich es solo el preludio de un reajuste general en el que Europa encontrará la paz" (Chamberlain). "Nada debe impedir que Francia y Alemania se entiendan y vivan en paz" (Hitler). "Hemos trabajado por el paz de acuerdo con la justicia (No es éste el ideal del pueblo italiano? (Mussolini)". "La alta comprensión de las grandes potencias Occidentales ha hecho que se evite la guerra y se asegure una paz honrosa para todos los pueblos" (Daladier).

Y al oír esas voces los humildes que creemos en que la humanidad todavía tiene corazón y conciencia, sólo nos toca decir "AMEN", que quiere decir "ASÍ SEA".

Radio Rioja

PROGRAMA PARA HOY

Sobremesa.—A las 13: Apertura. Música ligera. 13'15. Selección completa de la Ópera de Donizetti, "Don Pasquale". 14. Música de baile. 14'30. Retransmisión de Radio Nacional de España. Himno. Cierre.

Noche.—A las 21: Apertura. Música ligera. 21'15. Canciones de zarzuelas. 21'30. Concierto de orquesta: "Amor de Primavera". Strauss. "ML. mayt Rocco". Darius. "Tocata en Sol Mayor". Bach. "El Cisne". Saint Saens. "Estudio núm 3". Chopin. 22. Informaciones de actualidad. Comentarios. Notas locales. 22'45. Canciones españolas. 22'45. Retransmisión de Radio Nacional de España. Himno. Cierre.

Cámara de Comercio

Junta Provincial de Transportes

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy, en esta estación del ferrocarril: Marrodán y Rozola, 1; De Miguel Hermianos, 2; Jesús Osés, 1; Carbones Gando, 1; Rábica de Tabacos, 2; H. Lantero, 1.

La gratitud de unos legionarios

Recibimos ayer la grata visita de tres legionarios que, en representación de cuantos se hallan hospitalizados en nuestra capital, nos expusieron su vivo deseo de hacer público testimonio de agradecimiento hacia un muy estimado convecino nuestro, acreditado comerciante y acendrado patriota que, silenciosamente, viene repitiendo un fin de actos meritorios con cuantos heridos se ven necesitados de ayuda y consuelo, y, muy particularmente, con los gloriosos legionarios, a los que un día y otro lleva el cariño de la reataguardia, en justa compensación a su abnegación y heroísmo en los campos de batalla.

En nombre de nuestros visitantes, uno de ellos, simpático y locuaz, Marcos Muñoz, se desahó en expresiones de gratitud hacia ese patriota logroñés que, aun sabiendo de herir su modestia, diremos que es don Julián Pérez-Iñigo, que ayer los sentó a su mesa, colmándolos de agasajos, y exultando con ellos las atenciones y obsequios.

Desearán también hacer constar esos simpáticos legionarios que la espléndida tenida con ellos por el señor Pérez-Iñigo, es repetición de las muchísimas y tan frecuentes, que apenas tienen interrupción, realizadas con otros muchos heridos de La Legión, y que son motivo para que en el hospital del Seminario rebosa la gratitud hacia nuestro ciudadano paisano. Y de esa gratitud participan otros muchos defensores de la verdadera España, ya que con todos prodiga su patriotismo el señor Pérez-Iñigo.

A este agradecimiento, que tan ardentemente desean hacer público nuestros visitantes, unimos nuestra cordial felicitación, por tan patriótico proceder, que desearemos tenga muchos imitadores.

Tinta España

PRIMERA MARCA NACIONAL. ÚNICA QUE NO OXIDA PLUMAS. Angel Calatayud - Logroño

Manifestaciones de españolismo en la Prensa italiana

ROMA.— El discurso pronunciado por el Caudillo Franco en el acto solemne de imponer las condecoraciones de guerra a los legionarios italianos en la memorable ceremonia de Logroño y la decisión de retirar de España y repatriar unos millares de voluntarios italianos tomada por el Generalísimo Franco de acuerdo con el Duce, han provocado en toda la prensa italiana grandes y fervorosas manifestaciones de entusiasmo y gratitud hacia el heroísmo de esos legionarios que han ido a España a ofrecer su sangre y su vida al lado de sus hermanos españoles en la Cruzada victoriosa que el pueblo español sostiene en defensa de la civilización cristiana occidental.

De los numerosos y entusiastas comentarios que leemos estos días en las columnas de los grandes diarios italianos, espigamos los siguientes, como muestra del tono ditirámico en que todos ellos están escritos.

Del "Giornale d'Italia": "El Supremo Consejo del Régimen ha dirigido una vibrante salutación a los legionarios que vienen repatriados de España después de diez y ocho meses de dura e inintermitente campaña. Esta situación sale de lo más profundo de alma nacional. La Italia del Imperio está orgullosa de sus héroes, de los que se repatrian y de los que reposan en los silenciosos cementerios de guerra, cerca de las ciudades y de los pueblos que ellos han liberado de la barbarie moscovita. Ha sido una gran contribución de sangre para la causa nacional española y para la defensa de la civilización mediterránea. La marcha del bolchevismo en occidente fué parada en seco, cuando ya Moscú se hacía la ilusión de transformar la gloriosa tierra de España en una gran base de operaciones para otras empresas y otras conquistas. Repatriados y caídos quedarán en el corazón de todos los italianos y sus nombres, grabados en el mármol, serán transmitidos de generación en generación al través de los siglos. El valor de los italianos ha brillado en unión con el valeroso heroísmo español. La solidaridad de la sangre fué realizada entre las dos naciones contra la barbarie de Oriente. Italia y España quedan unidas por el sagrado recuerdo de los sacrificios y de las victorias comunes."

De "La Tribuna": "Por años enteros prosperó la fantasía y muchas veces la mentira sobre el pretendido envío de grandes unidades legionarias a España. Hoy los mismos instrumentos están puestos en acción para especular sobre una realidad opuesta: la retirada de unos diez mil combatientes italianos que fuer de todo contrato y de toda contrapartida, vuelven a la Patria después de un heroico y heroico auxilio llevado a la Causa de la civilización. Así como voluntariamente estos valientes corrieron en ayuda de Franco, de la misma manera, por una voluntaria decisión italiana ellos vuelven después de haberse cubierto de gloria en cien combates. No hay, pues, nada que autorice arbitrarias e irresponsables de-

ducciones. Es positivo, sin embargo, que la contribución que la Italia fascista lleva hoy substancialmente al esclarecimiento del problema español en sus reflejos internacionales, es una realidad viva e innegable. Ningún otro país ha hecho otro tanto: ni Francia que continúa alimentando y tolerando las mesnadas de los rojos, ni ninguna otra grande o pequeña democracia de las que participan en los teóricos e intermitentes trabajos del Comité de No Intervención. Y que conste bien claro que el acto realizado por el Gobierno Fascista, quiere ser solamente un justo reconocimiento hacia los valerosos soldados a los cuales, la Patria reconocida, ofrece hoy ocasión de volver al seno de sus familias y a fecundo y pacífico trabajo, con el orgullo del deber cumplido, para asegurar al pueblo español, la indefectible victoria sobre la barbarie comunista." (USI)

Nota del Gobierno Militar

La vecina de esta Ciudad MARIA TERESA DEL VAL SANCHEZ, se pasará por las Oficinas de este Gobierno Militar, para informarle de un asunto que le interesa.

Logroño, 17 de octubre de 1938.— III Año Triunfal.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

El Ilustrísimo señor Rector de la Universidad de Zaragoza, en atento telegrama recibido ayer, comunica a la Dirección del Referido Centro, lo que sigue:

"PROXIMO A CONCLUIR PLAZO MATRICULA Y PENDIENTE TODAVIA RESOLUCION CONCURSO BECAS ANUNCIADAS POR ESTE RECTORADO LOS ALUMNOS DE SEGUNDA ENSEÑANZA PARTICIPANTES ESE CONCURSO PODRAN SOLICITAR MATRICULA EN CENTROS OFICIALES DENTRO DEL PLAZO QUE SEÑALA Y PREVIA JUSTIFICACION."

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Logroño, 17 de octubre de 1938.— III Año Triunfal.—El Secretario. M. Escrivano.

Servicio Nacional del Trigo

DECLARACION DE COSECHA DE MAIZ

Para que los productores y demás tenedores de maíz puedan formular la declaración de existencias en el plazo que próximamente señalará esta Jefatura provincial, es indispensable que los señores Alcaldes de la provincia, manifiesten a este S. N. T., antes del día 20 de los corrientes, el número de impresos oficiales que estimen necesarios para que los cultivadores de dicho cereal formulen la correspondiente declaración de cosechas, teniendo presente que la citada declaración deberá extenderse por duplicado.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Saludo a Franco; ¡Arriba España!

Logroño, 17 de octubre de 1938.— III Año Triunfal.

El Jefe Provincial

Avisos y Noticias

Después de una larguísima enfermedad, soportada con ejemplar resignación y paciencia, ha dejado de existir cristianamente en el día de ayer, nuestro distinguido convecino don José María Fernández Martín.

El finado, cuyo bondadoso carácter, atabilidad de trato y caballerosidad inefectable le habían conquistado generales simpatías, y tan numerosas como sinceras amistades, fué diputado provincial durante el Gobierno de Primo de Rivera, poniendo de manifiesto durante su acertada gestión, además de su capacidad, celo y competencia, un decidido y verdadero cariño hacia la tierra riojana.

Hoy, a las cinco de la tarde, tendrá lugar la conducción del cadáver al cementerio, piadoso acto en el que, indudablemente, ha de quedar de manifiesto la magnitud y sinceridad del sentimiento que la desgracia ha producido en toda la ciudad.

Descanse en paz el finado, y reciban su apenada esposa, doña Fredesvinda Azcona; hijos doña María de la Concepción y don José María, joven patriota éste, que desde el comienzo de nuestra sanca Cruzada, tocado con la boina roja, sirve con verdadero entusiasmo la causa de la Religión y de la Patria; hijo político, don Fernando Muñoz, médico forense y del Hospital Provincial; hermanas, doña María Jesús y doña Pilar y demás familiares, entre los que se encuentra nuestro buen amigo el Secretario de la Junta Provincial de Alaxtos, don Jesús del Río, el testimonio de nuestra muy sincera condolencia.

De "La Tribuna": "Por años enteros prosperó la fantasía y muchas veces la mentira sobre el pretendido envío de grandes unidades legionarias a España. Hoy los mismos instrumentos están puestos en acción para especular sobre una realidad opuesta: la retirada de unos diez mil combatientes italianos que fuer de todo contrato y de toda contrapartida, vuelven a la Patria después de un heroico y heroico auxilio llevado a la Causa de la civilización. Así como voluntariamente estos valientes corrieron en ayuda de Franco, de la misma manera, por una voluntaria decisión italiana ellos vuelven después de haberse cubierto de gloria en cien combates. No hay, pues, nada que autorice arbitrarias e irresponsables de-

C. MONTROYA GARGANTA NARIZ Y OIDO VILLANUEVA 8 T. 2126

A los 75 años de edad ha dejado de existir en Gimileo, después de recibir los Santos Sacramentos, el señor don Dámaso Argudo Guinea.

Era el finado acomodado propietario de la expresada localidad, que tras una vida de constantes afanes y trabajos, dedicados siempre a la agricultura, y por su honradez, extremada bondad y caritativos sentimientos, había lezado a disfrutar, a la vez que de una prospera y abundante hacienda, lograda con el fruto de su trabajo, de la estimación profunda y el respeto sincero de todos sus convecinos, en los que, así como en todos los pueblos de los alrededores, donde también era apreciadísimo el finado, ha producido tristísima impresión la noticia de su muerte.

En la conducción del cadáver al cementerio, piadoso acto que tendrá lugar hoy, en Gimileo, a las cinco de la tarde, se manifestará seguramente de forma patente la unanimidad de ese sentimiento de pesar, del que muy sinceramente participamos, haciéndolo así presente a su apenada hija, doña Vega; hijo político, don Ramón Augu del Campo, nietos y resto de sus familiares.

Riojanitos

Nueva especialidad de la Casa FELIPE ROMERO Dulce esquisito. Elegante presentación Obsequie a sus amistades con RIOJANITOS General Molat, 92, ed. 51 (1)

La Pescadería LA MARIA

que estaba instalada en la Plaza de Abastos, se ha trasladado a la Calle Caballería, 17, Teléfono 2216, donde encontrarán los pescados a precios baratísimos. SUSO.

V. Infante

ESPECIALISTA en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.— Calvo Sotelo, 7.

CORREAJS DE OFICIAL BAULES MALETAS. CINTURONES Precios autorizados. "RICARDO" ESTUCHISTA. General Mola, 67

Falleció en Logroño nuestro estimado convecino don Babilio Rebollar Jiménez, guardia civil retirado y guarda jurado de las Bodegas Franco-Españolas.

A su apreciable familia, en especial a sus hijas, entre las que se encuentra la acreditada profesora de corte en esta plaza, doña Marina, hijo político, don Pedro Alie y familia toda, testimoniamos nuestro sincero pésame.

Dr. Soler Burgos

ENFERMEDADES PIEL, VENEREAS MALATTIE VENEREE E DELLA PELLE Haut und Geschlechtskrankheiten G. MOLA; 61, 3. — TELEF. 22-97. CONSULTA A LAS 12.

Mantecadas "REGENTES"

ALTAMENTE NUTRITIVAS BOCADO EXQUISITO Agente: R. SARABIA.—Apartado 56.

L. ANGULO UNZUETA

EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ Rayos Ultravioleta.—Diatermia VITORIA, 40.—Teléfono 5 MIRANDA DE EBRO

De su excursión por Galicia regresó el presbítero don Manuel María Fariás, con su señora hermana. Llegaron de Besain el ingeniero químico don Roberto Barrón y su hermano el poeta don Luis.

URBINA APARATO RESPIRATORIO. RAYOS X

De 12 a 2. Miguel Villanueva, 2, 2.º Telf. 17-17.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1

En la bardilla de la casa número 4 del Muro de la Mata se produjo al medio día de ayer, un incendio que fué sofocado rápidamente por el Cuerpo de Bomberos, quien se vió en la necesidad de apuntalar una viga en evitación de que se cayera el tejado.

Francisco Astigarraga

Jefe de las consultas de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS, del Hospital de San Pedro, y de la Cruz Roja (Noveno Comité) de Madrid.

CONSULTA EN HARO: Primero y tercer martes de cada mes, Calle de la Vega, 4, 1.º, de 11 a 2.

Dr. Enciso Briñas

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y Pau.

G. G. Baquero

Oculista ex-alumno del Hospital de Valdecañal. ONCE DE JUNIO, 18, End.º Tlf. 1462.

Hoy, día 18, se cumple el primer aniversario del fallecimiento, en nuestra capital, del señor don Ambrosio Comunión Arnáiz, teniente coronel de Caballería retirado y persona sumamente conocida y estimada por todos nuestros convecinos.

Ayuntamiento de Logroño

EDICTO

Por el Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión celebrada el día 13 del actual, se ha acordado la ejecución de obras de alcantarillado en la calle del Marqués de Murieta, mediante expresa imposición de Contribuciones especiales, con arreglo al proyecto y presupuesto del Arquitecto municipal, señor Fontán, importante 25.308,24 pesetas, para cuya contratación se acordó igualmente la celebración de subasta.

En su virtud y para dar cumplimiento a lo preceptuado por las disposiciones legales en vigor aplicables al caso, se previene:

Primero, que el expediente instruido con los documentos previstos por el artículo 357 del Estatuto municipal, a efectos de las reclamaciones que a tenor del mismo se desee presentar, se hallará de manifiesto en la Intervención municipal durante los primeros quince días hábiles inmediatamente siguientes al de aparición de este Edicto en el Boletín Oficial de la Provincia, y a las horas de diez a trece, durante los mismos días y los siete siguientes, también hábiles, y a las mismas horas, deberá tener lugar en su caso la presentación de los escritos reclamatorios debidamente reintegrados, sin que puedan afectar a otros extremos que los indicados en el citado artículo 357, y sin que fuera de este plazo se admita ninguno que desee presentarse.

Segundo, que con respecto a la celebración de subasta que se tiene acordada y para cumplir lo dispuesto en el artículo 26 del Reglamento de contratación, durante el mismo plazo arriba indicado podrá presentarse los escritos que se desee debidamente reintegrados, en reclamación contra el citado acuerdo, transcurrido cuyo plazo tampoco se admitirá escrito alguno con respecto a este particular.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Logroño, 17 de octubre de 1938. III Año Triunfal.

El Alcalde, JULIO PERNAS

ATENCION

Al comprar vuestros somiers elegid la marca "EL LEON", pues con ello aseguráis vuestra comodidad y defendéis vuestros intereses. Fábrica: General Franco, 10.

J. Aguirre Azcárate

Médico Director de la Casa de Socorro GARGANTA — NARIZ Y OIDO ESOFAGOSCOPIA. — Teléfono 1732. Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5. Bretón de los Herreros, 12, 2.º

Denuncias juzgadas por la Alcaldía en la semana última:

Una por conducir un carro siendo menor de edad; una, por dejar un carro abandonado; una, por negarse a vender pimientos en el mercado, teniendo existencias; seis, por dejar cajones de basura abandonados; dos, por circular caballerías sin bozal; dos, por tirar basura por el hueco de la escalera y por una ventana; una, por insultar con palabras groseras a la dueña de un establecimiento de pan; tres, por coger fruta en el Parque Infantil; cinco, por promover escándalo; una, por circular una bicicleta sin luz, y una, por tener gallinas por la vía pública.

MUEBLES BARATOS

ANTA Portales, 46

Anteayer, domingo, al mediodía, tuvo lugar el piadoso acto de conducir al cementerio los restos mortales de la infortunada niña María del Pilar Domínguez Cenzano.

Presidieron el duelo el padre de la muertecita, don José, y los tíos, don Cándido y don Víctor Cenzano, marchando a continuación el acompañamiento numerosísimo, en el que figuraban todas las amistades de la familia doliente, a la que muy sinceramente acompañamos en su pesar.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS

del Dr. Martínez Ariznavarreta Fundado por el Dr. Castroviejo Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. SALMERON, 80. LOGROÑO

El pasado domingo, a las cinco de la tarde, se verificó el sepelio del señor don Juan Pérez Calleja, practicado de nuestra ciudad, en la que contaba con muchas y muy sinceras amistades.

Abrieron marcha en el fúnebre cortejo, dos largas filas de pobres de los Asilos de la capital, con hachones encendidos, marchando detrás el cadáver, encerrado en severo féretro, sobre el que figuraban hermosas coronas con sentidas dedicatorias de la familia, figurando en la presidencia del duelo los hijos del extinto, don Donato, practicante de la Fábrica de Tabacos y don Galo, que desempeña igual cargo en la Sociedad de Chóferes; Director de la Fábrica de Tabacos, don Anselmo Montilla, y empleado de la misma, don Lucas Fernández de Pinedo.

En el acompañamiento, sumamente nutrido, figuraban numerosos practicantes y empleados de la Fábrica de Tabacos.

Descanse en paz el finado, y reciban sus apenados familiares la expresión de nuestra condolencia muy sincera.

"Nueva Rioja"

Consideramos suscriptores de este periódico a quienes no devuelvan a nuestra Administración los ejemplares que reciben.

En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial fueron asistidos María Benita Díaz de Cerco de 3 años, de herida contusa en la región occipital, leve, por caída; Sabino Sáenz Trevijano, de 60 años, hortelano, de herida cortante en la mano izquierda, causada trabajando; Martín Sáenz Río, de 17 años, vaquero, fractura de la clavícula derecha, trabajando; Aurelio A. Fernández, de 45 años, carpintero, de herida contusa en la cara, trabajando.

"POMADA CEREO cura

ulceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones."

En Hornilla, donde residía, y donde era muy apreciado y respetado, ha dejado de existir, a los 40 años de edad y confortado con los Santos Sacramentos, el señor don Cecilio Fernández González.

Su sepelio, que tuvo lugar ayer, en la expresada localidad, constituyó una verdadera manifestación de duelo.

A su apenada esposa, doña María del Pilar Treviño; hijas, Francisca y Constantina; padre, don Eulogio, y demás familiares, hacemos presente con tan triste motivo nuestro sincero pésame.

Ayuntamiento de Logroño

EDICTO

Por el Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión celebrada el día 13 del actual, se ha acordado la ejecución de obras de acerado en la calle del Marqués de Murieta, trozo comprendido entre la Avenida de Portugal y la vía del F. C., mediante expresa imposición de Contribuciones especiales, con arreglo al proyecto y presupuesto del Arquitecto municipal, señor Fontán, importante 79.307,80 pesetas, para cuya contratación se acordó igualmente la celebración de subasta.

En su virtud y para dar cumplimiento a lo preceptuado por las disposiciones legales en vigor aplicables al caso, se previene:

Primero, que el expediente instruido con los documentos previstos por el artículo 357 del Estatuto municipal, a efectos de las reclamaciones que a tenor del mismo se desee presentar, se hallará de manifiesto en la Intervención municipal durante los primeros quince días hábiles inmediatamente siguientes al de aparición de este Edicto en el Boletín Oficial de la Provincia, y a las horas de diez a trece, durante los mismos días y los siete siguientes, también hábiles, y a las mismas horas, deberá tener lugar en su caso la presentación de los escritos reclamatorios debidamente reintegrados, sin que puedan afectar a otros extremos que los indicados en el citado artículo 357, y sin que fuera de este plazo se admita ninguno que desee presentarse.

Segundo, que con respecto a la celebración de subasta que se tiene acordada y para cumplir lo dispuesto en el artículo 26 del Reglamento de contratación, durante el mismo plazo arriba indicado podrá presentarse los escritos que se desee debidamente reintegrados, en reclamación contra el citado acuerdo, transcurrido cuyo plazo tampoco se admitirá escrito alguno con respecto a este particular.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Logroño, 17 de octubre de 1938. III Año Triunfal.

El Alcalde, JULIO PERNAS

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

L. Navas Migueloia MEDICO PUERICULTOR DIRECTOR DEL DISPENSARIO DE HIGIENE INFANTIL Consulta: De 11 a 2 y de 3 a 5. ONCE DE JUNIO, 11, 3.º Deha. Teléfono 1950

Los individuos que se citan en la presente relación, deberán presentar, se en la Comisaría de Investigación y Vigilancia, los días 18 y 19 del corriente mes, de las 18 a las 20 horas, para un asunto que les interesa

Francisco Osés López, José Aguilar Martínez, Pedro García Acolea, Tomás Ortiz Pascual, Esteban Gonzalo Sagasta, Pedro Merino de García, Miguel Fernández Martínez Pedro Liás Pasamontes Angel Marín Pérez, Ezequiel Ortiz Rodríguez, Aurelia Tristán Alvarez, José Loza Rojas, Emilio Trifón Aliende, Aurelia González, Nemesio González, Ascensión Valmaseda González, Nemesio Asensio Bezares, Jesús García Garay, José Luis González Maleta, María Teresa Ruiz Rioja, Alicia Ruiz Berges, Francisco Briñas, Angel Ezcurra Usatorre, Crescencia García Olarte, María Nieves Calabuig, Jesús López Ochoa, Lucía Ramos Martínez, Marcelina López Mangado, Cristino Montforta Suberviola, Emilio Martínez Mangado, Fidel Cardenosa Guillán, Segundo García Adalid, Bonifacio García Barrio, Joaquín López Torralba, Mauro Bernedo Martínez.

Ayuntamiento de Logroño

EDICTO

Por el Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión celebrada el día 13 del actual, se ha acordado la ejecución de obras de acerado en la calle del Marqués de Murieta, trozo comprendido entre la vía del F. C. y el Hospital Militar, mediante expresa imposición de Contribuciones especiales, con arreglo al proyecto y presupuesto del Arquitecto municipal señor Fontán, importante 64.002,01 pesetas, para cuya contratación se acordó igualmente la celebración de subasta.

En su virtud y para dar cumplimiento a lo preceptuado por las disposiciones legales en vigor aplicables al caso, se previene:

Primero, que el expediente instruido con los documentos previstos por el artículo 357 del Estatuto municipal, a efectos de las reclamaciones que a tenor del mismo se desee presentar, se hallará de manifiesto en la Intervención municipal durante los primeros quince días hábiles inmediatamente siguientes al de aparición de este Edicto en el Boletín Oficial de la Provincia, y a las horas de diez a trece, durante los mismos días y los siete siguientes, también hábiles, y a las mismas horas, deberá tener lugar en su caso la presentación de los escritos reclamatorios debidamente reintegrados, sin que puedan afectar a otros extremos que los indicados en el citado artículo 357, y sin que fuera de este plazo se admita ninguno que desee presentarse.

Segundo, que con respecto a la celebración de subasta que se tiene acordada y para cumplir lo dispuesto en el artículo 26 del Reglamento de contratación, durante el mismo plazo arriba indicado podrá presentarse los escritos que se desee debidamente reintegrados, en reclamación contra el citado acuerdo, transcurrido cuyo plazo tampoco se admitirá escrito alguno con respecto a este particular.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Logroño, 17 de octubre de 1938. III Año Triunfal.

El Alcalde, JULIO PERNAS

Hemos tenido el gusto de ver por la calle, restablecido de las graves lesiones sufridas en un atropello de automóvil, a nuestro estimado convecino el ex-contratista de obras y actual vendedor de ensamblajes usados y materiales de construcción, don José Sáenz Martínez, que, al felicitarle por su curación, nos rogó muy encarecidamente hicéramos expresa manifestación de su imperecedero agradecimiento hacia el personal facultativo y, particularmente, hacia las Hermanas de la Caridad que extremaron en su asistencia sus solícitos cuidados, así como también a las muchas personas que se han interesado por su estado.

Colegio Oficial de Médicos

Se cita en segunda y última convocatoria para HOY, MARTES, y hora de las OCHO de la noche, a todos los Médicos colegiados de la Capital, para tratar del reparto de la cuota contributiva, de la agrupación.

Logroño, 17 de octubre de 1938.— III Año Triunfal.

El Secretario,

Abundio Fernández Marrodrán

D. GAYO

Vías urinarias. Rayos X. Rayos ultravioleta. MURO DE LA MATA, 10, 2.º

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en los días 16 y 17. Nacimientos.—Teresa de Jesús Amparo Cristina Pascual Fernández. Defunciones.—Vicente Torres Belda, de 18 años, de Valencia; Juan Pérez Calleja, de 67 años, de Autol; Angel Marcella García, de 18 años, de Calahorra; Atifano Calvo Escalona, de 66 años, de Logroño. Matrimonios.—Ninguno.

J. Fernández González

DIRECTOR DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO ENFERMEDADES DE PULMON. RAYOS X. Consulta: De 12 a 2 y de 3 a 5. Bretón de los Herreros, 44. Teléfono 19-52.

Hace 25 años

En el Teatro Moderno que actuaba la compañía de zarzuela de Alarcón, comenzaron las funciones por secciones, costando la butaca 50 céntimos y 15 la entrada general.

En el campo de la carretera de Villamediana se jugaron 17 minutos que restaban para terminar el partido de fútbol entre los equipos "Efervescente" y "Stadium", suspendido anteriormente por escasez de luz, ganando este último por 3 goals a 1.

La cosecha de uva en algunos pueblos de esta provincia fué escasísima, debido al mildiu y otras enfermedades. Algunos cosecheros ni siquiera hicieron la vendimia, porque no les hubiera recompensado ni la mano de obra.

En la Sierra de Cameros el paso de palomas fué abundantísimo, siendo muchos los cazadores logroñeses que cobraron gran cantidad de piezas.

En Albelda fué día de gran fiesta por la visita del Comerciante americano don Gonzalo Sáenz, acompañado de su señora, saliendo a recibirlos el Ayuntamiento y todo el vecindario, que quiso testimoniar el entusiasmo que tal visita le producía, y también demostrar su agradecimiento por los favores que el señor Sáenz dispensaba a los que del pueblo llegaban a América.

PISO PEQUEÑO. Necesito para dos personas. Ofrecimientos a la Administración de este periódico.

SILLA CON RUEDAS, de niño, deseo comprar. 11 de Junio, 9, pral, dcha.

BICICLETA DE SEÑORA, en buen uso, compraria. Razón, General Mola número 24, 3.º (escalera izquierda).

SE ARRIENDA PLANTA BAJA para taberna, tienda o almacén, Laurel, 21.

COMPRARIA MAQUINA ELECTRICA de encasar y aspirador de polvo. Aparado de Correos, 63, Logroño.

Muebles para despacho y algún armario ropero, deseo tomar en arriendo; pagando buen alquiler. Razón, en NUEVA RIOJA.

Molinero. Se necesita bien impuesto en molino eléctrico, en pueblo importante de esta provincia. Para informes, dirigirse a la Administración de este periódico.

CONTABLE. Se ofrece dos horas diarias, sólo por período de guerra. Referencias a satisfacción. Razón en esta Administración.

OVEJAS. Vende 30, jóvenes, para vida, Miguel Victoriano, en Navarrete.

MOLINO PARA PIENSOS con todos sus utensilios, compraria D. José Castillejos, en Aldeanueva de Ebro, al que pueden hacerse las ofertas.

EN ALBERITE se venden 200 CANTARAS DE VINO, a tapón de tajo, y DOS CABALLOS de 4 años de edad. Para verlos y tratar, con María Olmedo, en dicho pueblo.

SE VENDEN DOS VACAS, una parida el día 13 y la otra el 2 de agosto, con abundancia de leche. Para tratar, con Eulogio Abáigar, en Fonzaleche.

Muchachos

de 15 a 16 años, para trabajo fácil en fábrica. Indispensable buenas referencias y tener salud. Ganarán buen jornal de entrada. Razón Nueva Rioja.

SE VENDE UN LOTE DE POLLITAS, varias razas. Razón, NUEVA RIOJA.

PISOS, principal y cuarto, muy amplios, con ascensor, calefacción y cuarto de baño, se venden. Razón, Portera CASA SOCIAL, Calvo Sotelo, 11, Logroño. De 10 a 12 de la mañana.

Básculas

de 200, 300 y 500 kilos, doble romana Castilla Industrial. Pedidos al representante, C. Morga, Mercaderes número 1, bajos, Logroño.

SE NECESITA NIÑERA. Hermanos Moroy, 1, tercero.

SE NECESITA MUCHACHA formal y de buenos informes. Razón, Avenida de Colón, 59, 1.º derecha.

SE NECESITAN CHICAS de 15 a 17 años y MUJERES, para construcción de correajes, en la Guarnición de Sábala Urzay, Marqués de Vallejo, 14.

MATARIFE. Se precisa. Fábrica de Embutidos Viuda de Arróniz.

TOMARIA HERRAJE EN TRASPASO, herrador retirado del Ejército, Informes, Elías Soria, en Centenero.

HACE FALTA CHICO. Para la Mercería "La Violeta", General Mola, 37.

CHALET "La Francisca", entreaucho amueblado para poca familia. Frente a Casas Baratas, carretera Zaragoza.

ALQUILO HABITACION sólo dormir. Pesetas 80. Horas visita, 11 a 3. Avenida Colón, 22, 3.º derecha.

AGENTES AUXILIARES INTERINOS INVESTIGACION Y VIGILANCIA. Convocadas mil plazas. Programa y contestaciones 10 Ptas, franco porte. Contra reembolso 11 Ptas. Pedidos con su importe por giro postal a A. Ballesteros, Carniceros 9 y 11, ZAMORA.

NIÑERA. Se necesita con buenos informes. Razón en esta Administración.

MANTECADAS DE ASTORGA POLVORONES DE FELIPE II CASA PIAZUELO - Gallarza, 16

CHICOS de 14 a 16 años, necesita Fábrica de Pastillas "EL AVION".

SE VENDE UNA CASA EN HARO, Calle Mendizábal, 5, Razón, Metilde del Val.

SE NECESITA NIÑERA. Razón, General Franco, 38, 3.º izquierda.

VINO TINTO CLARO. Quien desee comprar una cuba, puede dirigirse a Luis Fonca, en Fuenmayor.

COMPRARIA SOLAR en las afueras de la ciudad, que no esté muy distante y que tenga por lo menos 10 metros de frente por 50 de fondo. Razón, "Bar Tivoli".

SIRVIENTA para todo, sabiendo de cocina, para casa de poca familia, con informes, se necesita. Razón, General Franco, 1, primero derecha.

NOVILLA Y NOVILLO, vende Eladio Alfaro, Carretera del Cristo "La Isla".

CAMAS en buen uso, se venden. Informes en NUEVA RIOJA.

SE VENDE PLANTA BAJA con luz, agua y tierra. Carretera de Villamediana, "La Estrella", Florentino León; de doce a dos.

SE VENDE UN CORRO DE TIERRA con agua todo el año, con 10 metros de frente de carretera. Informes, Florentino León, Carretera Villamediana "La Estrella".

APROVECHANTE Y APRENDEZ de imprenta, se ofrecen. Razón en esta Administración.

VENTA DE DOS BOCODES. Pueden verse en la Estación de Haro, Empalme del Ferrocarril de Haro a Ezcaray.

PIDA V. SIEMPRE

COÑAC

ANTIQUARY

BLAZQUEZ

Que no es una cosa nueva. Es un coñac que, por viejo, se sale de todo lo corriente

Venta en Haro

de la Finca Baile Salón "LA PERLA". Informará, Mario Angulo, en Miranda de Ebro.

PERRO MASTIN, de 5 años, se vende. Razón, en NUEVA RIOJA.

PORTERA. Se ofrece, con el marido mutilado de guerra, para casa con derecho a vivienda. Razón Nueva Rioja.

APICULTORES. Por no poder atenderlas veído a peso entre 135 vasos, 70 teniendo hasta en las puntas miel. Buena ventura Rico (Granja), San Adrián (Navarra).

NODRIZAS

Se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura, soltera. Para informes, don Fernando Perillas, médico, en Quel.

Casada, leche de ocho días, desea criar en su casa. Para informes, Juan López, en Sesma (Navarra).

VENTA DE CHOPOS. En el Ferrocarril de Haro a Ezcaray se admiten proposiciones para 1.203 chopos, cuyos pliegos de condiciones pueden verse en las Oficinas de Dirección, Haro, Empalme.

COMPRO MALACATE completo con tambor. Viuda de Juan Villanueva, en Artajona (Navarra).

Agencia Hispano Americana

Matriculada. C. Sotelo, 12. Tlf. 1467. Disponible para venta: Cuatro pisos, seis solares, una huerta con su chalet y frente de 80 metros de carretera. Una casa en la playa del Sardinero en Santander. Una finca con regadío del Ebro, de 25 fanegas, en Calahorra; y compro casa de cien mil a doscientas mil pesetas, y se adelanta dinero en edificios.

PASTOS. Se arriendan los de la Dehesa de Lardero. Informes, Banca Juan Palacios.

AVISO

La Centella rápida

REPARACION DE CALZADOS se ha trasladado a R. Paterna, 20 CRESTINO GOMEZ

SE VENDEN DOS CASAS, accesorias, con grandes patios para solares, una en la calle Herreras, 52, y otra en Rodríguez Paterna, 19. Para informes, Ruaveja, 23, Felipe Villa.

GANADO LANAR. Se venden 210 corderos muy gordos, pastan en jurisdicción de Torrecilla de Cameros. Para tratar, dirigirse a Marcelino García, en Pedroso.

POR DEFUNCION DE SU DUEÑO, se venden: un gramófono con 32 placas; un arístón con 30 placas; un tilbury; una máquina trilladora en buen uso, que rinde 150 fanegas (marca "Los Angeles") y un farol para la misma, y dos faroles para carruajes de tufo. Para tratar, en Rodero, en casa del señor Párraco.

Pérdidas

Un zapato negro de niña, en la esquina de la Redonda, al salir la procesión. Se ruega su entrega en la calle Mayor, 115, 4.º, donde gratificarán.

Una cabra negra, mocha, con la punta de la oreja derecha cortada. Se gratificará su entrega en la calle Marqués de San Nicolás, 118.

Un reloj cuadrado de pulsera niquelado, con cadena. Se ruega la devolución en Nueva Rioja o en el Depósito de Intendencia, pues es de un soldado. Se gratificará.

Desde Calahorra a Santa Eulalia se ha extraviado una cartera con documentación y dinero; es del soldado herido Nicolás Pérez, Santa Eulalia (Logroño), quien agradecerá su entrega.

Una escritura pública de compraventa. Se gratificará su entrega en esta Administración.

Un zapato blanco pequeño de niño, extraviado del Espolón a la Avenida de Colón. Se ruega su entrega en la Plaza de Abastos, 8, Pescadería.

AGENCIA TECNICA

Vende casa casco población, 4 pisos y planta baja, en 23.000 ptas., y solar orientado al Mediodía, en calle de primer orden, de 12,50 por 27,00. Duquesa de la Victoria, 40, 3.º.

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27 Tls. 1119 y 1752

DESEA COMPRAR O VENDER UN AUTOMOVIL? Consulte con "AUTOS BOBEDA" y encontrará lo que usted desea. Carretera Villamediana, 2. Teléfono 22-11.

DOMINGO MERINO

Serranía. Rey Pastor, 25. COMPRO TODA CLASE DE MADERA DE CHOPO EN ROLLO

SE VENDEN MUEBLES DE LUJO, tresillo o saloncito, comedor y varios. Gonzalo de Berceo, 15, 1.º centro.

MOTOR ELECTRICO de 3 y medio caballos, se vende. T. Sáenz y Compañía, Sucesor de Viuda de Arza. Teléfono 10-21. Logroño.

PASTRANA

Teléfonos: 1754 y 1258

Cazadores

Rápidamente obtengo el certificado de Penales; presento las cartulinas y recojo y envío las licencias expedidas. JOSE LUIS SAEZ

General Franco, 42, principal.

Fincas rústicas

Se venden tres, de 8 y 4 fanegas, respectivamente; camino carro, regadío y próximas a la población. Informes, 8 a 10 noche, Bretón, 30, 2.º.

VINICULTORES: Bodegas de roble americano envinadas, se venden. Viuda de Eustaquio Elguézabal HARO (Rioja).

SACRISTAN - CANTOR. Para Parroquia importante, se precisa, con el haber de tres pesetas. Puede vivir con el señor Párraco y si tiene madre o esposa de edad apropiada puede prestar servicio de criada. En la ADMINISTRACION de este periódico se informará.

¡Atención! ¡Atención!

Enseñanza de conducción con diferentes coches americanos y europeos, encargándonos de certificados y demás documentación para la obtención rápida del Carnet. GARAGE CASADO, Duquesa de la Victoria, 14.

SIRVIENTA. Se necesita, de 40 a 50 años, para sacerdote solo, en pueblo importante de la provincia. Informes en esta ADMINISTRACION.

ALQUILO UNA HABITACION, sólo para dormir, con cuarto de baño, Razón en esta Administración.

SE VENDE UNA PRENSA de Cubillo; se puede prensar el trigo de 80 cántaras, y un BOCODE de 40, muy bueno. Bretón, 6, en Victoriano Alvarez.

SE NECESITA NIÑERA. Travesía de Marqués de Murrleta, 1, 1.º (frente al Cuartel de la Guardia Civil).

SE DESEA PISO AMUEBLADO para cinco personas. Ofertas a M. N., en NUEVA RIOJA.

SE NECESITAN OBREROS aptos para la carga y descarga, en el Ferrocarril de Haro a Ezcaray. Buen jornal. Dirigirse Estación Haro, empalme.

VENDO MOTOR Diesel de 4 H. P., en marcha, Juan Criales, Santo Domingo.

SE NECESITA OFICIAL MINERVISTA, medio oficial minervista o marcador. Imprenta Delfín Merino.

Compro cristal roto

Inchaurrondo, 7, San Sebastián.

SE COMPRAN JAMONES. Embutidos "IRIS". Carretera de Lardero.

CALLOS, VERRUGAS Y OJOS DE GALLO

desaparecen con UNGUENTO CALLICIDA PASCUAL. Venta farmacias. Depósito, Centro Farmacéutico Vizcaíno.

JEREZ "LA RIVA"



Representante en Logroño: Aurelio Yanguas, Juan Lobo, 11, 3.º

SE VENDE PLANTA BAJA con corral, Razón, Transversal de San Antón, 12, primero izquierda. (a)

CIRUELAS SECAS, una buena partida; PIPAS ENVINADAS, de dos a cuarenta cántaras; un MOSTRADOR de piedra artificial, y dos BANCAS grandes, vende Francisco Ruiz (a) El Queleño, Calle del Sol, Calahorra. No se contesta por carta. (a)

¡¡¡ATENCION!!!

GANADEROS. TRATANTES EN CERDOS Y VACUNOS. MATANCEROS PARTICULARES. La nueva Empresa continuadora de la Fábrica de Chorizos "Carrasco", de Haro, comprará durante la próxima campaña, además de ganado en vivo, magros, lomos, tocino fresco o salado y despojos.

CANALES DE CERDO, LOMOS Y JAMONES FRESCOS, SE COMPRAN



Fábrica de Embutidos VIUDA DE ARRONIZ Carretera de Navarra. (mv)

Motor de gasolina

RUSTON, HORNSBY, LINCOLN, ENGLAND, 9 CABALLOS, EN BUEN USO, SE VENDE. Razón en esta ADMINISTRACION.

SE VENDEN BOCODES Y MEDIAS PIPAS en buenas condiciones. Tratar con S. Ruiz, Portugal, 17, 4.º

ELECTRICIDAD - RADIO - REPARACIONES. N. Labad, Sagasta, 23. Teléfono 1971. Reparación y venta de toda clase de aparatos de radio y eléctricos.



Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

Institución benéfico-social fundada en 1876

Libretas en circulación en 1.º de enero de 1938 56.909

Capital de los imponentes en dicha fecha, 84.782.082/53 Ptas.

Oficinas Centrales en Zaragoza:

SAN JORGE, 8 SAN ANDRES, 14 ARMAS, 50

Operaciones que realiza

IMPOSICIONES ANUALES. IMPOSICIONES SEMESTRALES. LIBRETAS ORDINARIAS. LIBRETAS AL PORTADOR (Cuentas corrientes). PRESTAMOS a LABRADORES. PRESTAMOS HIPOTECARIOS.

Sucursal en Logroño: Gral. Mola 16 (Portales)

LEJIA DESTILADA

¡LA UNICA!

La Aragonesa

SI QUEREIS QUE VUESTRAS ROPAS NO SUFRAN DETERIORO COLAD SIEMPRE CON LEJIA LA ARAGONESA.



COÑAC

CABALLERO

¡El COÑAC del triunfo!

El Fuero del Trabajo es una gran victoria de la Paz en la Nueva España

NUEVA RIOJA

El Caudillo, vencedor en la guerra, triunfa en la paz por la Patria, el Pan y la Justicia

DENTADURA PERPETUA

LIGOR DEL POLO
 LAUREADO EN VARIAS EXPOSICIONES INTERNACIONALES
 Único dentífrico español preservador de toda pasta dental
 Seguro colante de las abstracciones
 Precio 215 pesetas

LABORATORIOS ORIVE LOGROÑO

FALANCA ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

ORDENES

DELEGACION PROVINCIAL DE ADMINISTRACION

Advertencias a los jefes locales

1.º El Sr. Inspector Nacional de Administración, en su reciente visita girada a esta Provincial, me encargó inspecciono todas las Jefaturas Locales, como medio de llegar a normalizar su administración, por lo que he creído conveniente comenzar por aquellas que, para el día 23 del mes en curso, no estén al corriente de pago del 40 por 100 del referido mes y atrasados que tengan en descubierito, a fin de poder apreciar, a la vez que su buena o mala marcha administrativa, si la morosidad en el pago es imputable a negligencia de los Jefes, para que así conste en su expediente personal, o si a dificultades de otro orden, conocierais y prestar nuestro concurso para vencer cuantos obstáculos se opongan a la buena marcha de la Organización.

2.º Vuelvo a insistir, una vez más, sobre la necesidad de que todos los Jefes Locales, al girar, acompañen la hoja resumen, especificando qué cantidades corresponden a cada una de las secciones, y en ella hagan constar con qué fecha y desde qué Cartera o administración de Correos se impone el giro, ya que muchas veces, por falta de ese requisito, el giro queda detenido, sin darle aplicación, puesto que no la conocemos, y la Jefatura imponente queda en concepto de morosa teniendo que relacionarla como tal, al dar conocimiento al Jefe Provincial.

3.º El cobro de cuotas a los afiliados debe quedar cerrado el día 25 de cada mes, y el giro del 40 por 100 han de hacerlo el 26 o 27, para poder recibirlo en ésta el día 28.

4.º Por consiguiente: figurarán como morosos todos los Jefes que dejen de enviar para el día 23 de cada mes el giro del 40 por 100 o la hoja resumen, que pueden solicitar de esta Administración los que hayan agotado o extraviado las que se les mandaron.

5.º De los afiliados, que bajo cualquier pretexto, tengan pendientes de pago tres mensualidades consecutivas, deben los Jefes Locales dar cuenta al Jefe Provincial, para que proceda contra ellos, con arreglo al nuevo Reglamento Disciplinario.

ORGANIZACION JUVENIL

Delegación Provincial

Hoy día 18 se presentarán en esta Delegación Provincial a las 7 de la tarde todos los Cadetes de la Local de Logroño.

Frentes y Hospitales adquiere jerseys para las divisiones que se le han asignado. Cada uno le cuesta 13'60. A ti, riojano, sólo te pide doce pesetas y media.

FRENTE Y HOSPITALES

Donativos recibidos para jerseys: Consuelo Barruso, 12'50; doña Concha Macua de Echavarría, 12'50; Doctor Calvo Arizmávarreta, 25; Hermanos Sabando, 15; don Antonio Prábil, 12'50; don Regino Fernández Barco, 13; Hijo de Isidro Aguirre, 500; doña Juana Rodríguez de Cedrá, 12'50; Srta. Carmen Gómez de Andino, 25; don Lucio Pizuelo, 15; Sra. Vda. de Eraso, 12'50; Ángel Sáenz Badillos, 25; M. Marín Hurtado, 25; doña Pilar Cabezon, un jersey sin mangas y 5 pesetas; Familia Pérez Ifigo, 100 pesetas; don Pablo Martínez, 25; Ladislao Montes, 25.

Con la ayuda de los riojanos, espera Frentes y Hospitales, proporcionar abrigo a los hombres de dos Divisiones. No titubees: Traenos un jersey o doce pesetas y media.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Cotizaciones

Solamente se cotiza en la oficina de la Delegación Local (General Mola, 64 segundo) de siete a ocho y media de la noche, todos los días laborables, siendo preciso para ello la presentación del carnet.

Se advierte que a los morosos se les pasa el recibo a domicilio con el recargo consiguiente.

Sindicato de Oficios Varios

Todos los camaradas de este Sindicato se pasarán por la Oficina de la Delegación Local (General Mola, 64, segundo) de siete a ocho y media de la noche, con su carnet y hoja de cotización, para la revisión al efecto.

Sindicato de Ganadería

Se pone en conocimiento de los afiliados de este Sindicato que pueden hacer los pedidos de maíz para pienso del ganado, en la Oficina de la Delegación Local (General Mola, 64 segundo), de 4 a 9 de la noche, antes del día 23 del mes en curso.

SIGNO

EL "MELICIANO" REMIGIO

Por las columnas de la prensa van desfilando firmas autorizadas, opinando sobre la última manobra de los rojos, apellidada mediación, y la unanimidad en la negativa y condenación del procedimiento, para terminar la guerra, no puede ser más evidente.

Los rojos quieren mediación y Negrín, su cabeza visible, se agita en Barcelona, nervioso, viéndose perdido y sin apoyo en el exterior y mucho menos en las tierras catalanas; nosotros, en cambio, repudiamos la mediación, que implica mediación del triunfo y nuestro Caudillo, cada día más seguro de la victoria, se siente asistido por todo el pueblo y respetado por las cancillerías extranjeras.

El aire se va enrareciendo en la zona roja y faltos de entusiasmos los que viven en la retaguardia marxista, sin ideales, sin paz y sin fe en las doctrinas y en los hombres, que los dirigen, esperan anhelantes su liberación. Cualquier solución es buena para ellos, porque el presente es abrumador.

Hasta hace unos meses esperaban una guerra europea que los salvara de la derrota; pero ya no creen en la democrática Francia, ni en la soviética Rusia, ni en la masónica asamblea ginebrina y lo único que ven claro es la ridiculez de sus gobernantes que, como Negrín y Álvarez del Vayo, Prieto y Azaña, tienen en Europa poco más o menos valor que la peseta roja.

La última patraña inventada por estos, para consuelo de tontos, era la escasez, el hambre y la desesperación de la zona de Franco; pero ya los panceillos del Generalísimo han hecho abrir el ojo a los ciegos y los comentarios sobre la lluvia de pan blanco en las calles de Madrid y Barcelona, no tienen desperdicio.

No se necesitaba otra prueba, que ésta, para glorificar a Franco, por que como dirá el "meliciano" Remigio: ya no necesita Franco bombardear con plomo a los milicianos, sino que los hace correr a tortazos.

El peor enemigo de los hombres de España, es el frío. Si ellos combaten y vencen a sus enemigos, ayúdaleis tú a vencer, proporcionándoles jerseys de lana. Trae a Frentes y Hospitales uno, o doce pesetas y media.

Es necesario que tu nombre figure en nuestra lista de donativos en la Campaña contra el Frío. Entréganos en Frentes y Hospitales un jersey o 12,50 pesetas.

Sección Religiosa

TRIDUO SOLEMNISIMO EN LA IGLESIA DE LA REDONDA.—Los días 20, 21, 22 y 23 de octubre, organizado por la Obra Pontificia de la Propagación de la Fe, como preparación al "Día Misionero".

Los tres días primeros, a las seis y media de la tarde, habrá exposición, rosario, letanías, sermón a cargo del elocuente orador don Saturnino Rubio, Cura ecónomo de Miranda de Ebro, cánticos, reserva con el Santísimo, himno y adoración de la reliquia de San Francisco Javier.

DÍA 23 "DÍA MISIONERO".—A las ocho y media, misa de Comunión general en el altar mayor, para impetrar del Cielo la conversión del mundo infiel. Las intenciones se aplicarán: El segundo día, por la extensión del Reino de Jesucristo en todo el mundo, y el tercer día, por la salvación de España.

NOTA.—Comulgando en el "Día Misionero" y orando por las misiones, se gana indulgencia plenaria. SOLEMNES CULTOS AL GLORIOSO PATRIARCA SAN JOSE, EN LA IGLESIA DE SANTIAGO.—Mañana miércoles, día 19, a las ocho, misa de Comunión, y a las seis y media de la tarde, rosario, visita al Santo y Salve Josefina, cantada.

Día Universal de Misiones Un soldado español y las Misiones

Por J. IAZCOZ

Soldado de la vanguardia. ¡Atención!

Me consta que el año pasado en muchos frentes se celebró el día de las Misiones Católicas, dando con ese gesto un ejemplo admirable al mundo cristiano.

Si vuestro heroísmo militar va poniendo muy arriba el nombre de España, vuestro afán misionero lo va elevando más allá de los luceros. Repetid con gesto españolísimo mañana, lo que hicisteis llenos de fe y caridad ahora un año, encorvados en el parapeto, que no ha de tardar en amanecer el día de celebrarlos todos juntos, espléndidamente, cara al sol...

¡Centinela! ¡Alerta!

Soldado que estás de guardia con el frías en tus manos, mientras pegados a la tierra, descansan tus compañeros de armas y de ideales, acuérdate en esta fría noche otoñal, del pobre misionero, paciente tuyo quizás; posiblemente paisano, seguramente español. Ese misionero está también haciendo su guardia nocturna en las trincheras del inmenso frente misionero. El, así como tú, lanza su voz de alerta a los espacios desde tierra de infieles, mientras las almas a él conadas descansan. Allá, a millones de kilómetros, desde su puesto de observación nocturna, te contesta: ¡Alerta! ¡Alerta!...

Dicen que en las trincheras todos los días son iguales. Pero mañana, al volver al parapeto, cumplido tu deber de centinela, si a tus compañeros, conforme van despertando, que el día amaneciente es el GRAN DIA MISIIONERO UNIVERSAL. El P. Capellán se encargará de los demás.

pacio, medita... fíjate en los números, saca el lápiz y haz cálculos, comparando cuántos son los amigos de Dios en el mundo, cuántos sus enemigos y cuántos los que todavía no le conocen, entre las diversas razas humanas, que pueblan las distintas naciones del hemisferio terrestre.

Cuando te enteres de que todavía hay en ese mapa mil millones de infieles, si estás católico ferviente, quizá una corriente de escalofrío turba tu quebrantada salud; pero, pasado ese momento de estupor, respira animoso, y lleno de gratitud hacia tu buen Dios, ponte a sus divinas órdenes, como te pusiste a las órdenes del Caudillo, para salvar a la Patria.

A ver si de tu generoso corazón brota alguna promesa para el día de mañana, para ese día próximo y feliz, en que España será libre e Imperial.

Al fin de la guerra europea, no faltaron jóvenes como tú, que de soldados de la Patria—pasando por el hospital—se convirtieron en soldados de Cristo Rey. ¡Quién sabe lo que Dios querrá de tí! Merece la pena de pensarlo seriamente y a ello convida también el día Misionero Universal.

¡Milicias infantiles de la España Triunfal!

Calada la boina roja y luciendo la camisa azul y el brillante correaje, como los días de gala, formando la escuadra de cornetas y tambores, no os dejéis ganar en esta empresa por

nadie. Tened por seguro que vuestra diana ha de ser bien recibida.

Al son de vuestros redoblantes todo el pueblo se rinde. Vosotros sabéis bien qué es lo que hoy se conmemora y conviene que, muy de mañana, despiértis a ese público dormido, lanzando a la calle en plan de pelayos y flechas propagandistas de la causa de Dios y del Caudillo.

Gritad sin miedo a nadie! porque lo que vais a hacer no es sino repetir las palabras del Generalísimo, que dijo así: España, madre de veinte naciones, es nación misionera.

El mundo católico celebra hoy el día santo de las Misiones!

Una oración y una limosna por los infieles.
 Un homenaje al pobre misionero!

La nieve y los hielos amenazan a nuestros soldados. Les proporcionarás armas contra estos enemigos, llevando a Frentes y Hospitales un jersey o 12,50 Ptas.

OFICINA DE COLOCACION A LOS INDUSTRIALES IMPRESORES

Existiendo en la localidad obreros calistas sin trabajo, pueden solicitarlos para sus respectivos talleres aquellos industriales que los precisen, de esta Oficina de Colocación.

VENIDMIADORES

Los que deseen trabajar en las faenas de la vendimia, se presentarán con toda urgencia en esta Oficina de Colocación, de 10 a 1 de la mañana, todos los días.

SE NECESITAN CON URGENCIA

Un chofer mecánico.
 Chicos de 14 a 16 años; ganarán buen sueldo.
 OFICINISTA. Se ofrece.

Protección a los combatientes

Por el Ministerio de Organización y Acción Sindical se han impuesto las siguientes sanciones a empresas de esta provincia, por no presentar las declaraciones juradas del personal movilizado, según prevén: la Orden vigente sobre reincorporación al trabajo de los combatientes.

A Marcollán y Revola, S. L., de Logroño, 400 pesetas; a Ferrocarriles y Construcciones A. B. C., de Mansilla de la Sierra, 800 pesetas; a don José María Santacatala Torres, de Navarrete, 60 pesetas; a don Cirilo Lumbreiras, de San Torcuato, 50 pesetas; a don Víctor Páez de Cervera del Río Alhama, 170 pesetas; a don Juan Nogueira Gómez, de Zarratón, 50 pesetas; a don Florentino Fernández, de Calilea, 50 pesetas; a Sucesores de Cándido de la Riva, de Enciso, 50 pesetas; a don Esteban Gómez de San Torcuato, 50 pesetas; a doña Mauricia Lumbreiras, de San Torcuato, 50 pesetas; a don Santiago Cuemada Mora, de Enciso, 60 pesetas; a don Maximino Villaverde, de San Torcuato, 50 pesetas; a Vda. de Francisco Calleja, de Autol, 50 pesetas; a don Justino Sances Angulo, de San Torcuato, 50 pesetas; a Sevilla, S. A., de Arnedo, 70 pesetas; a don Santiago Calvo Solana, de Arnedo, 70 pe-

setas; a don José López de Baró, de Autol, 50 pesetas; a don Claudio Herreros Cortón, de Autol, 50 pesetas; don Cipriano Jiménez Jiménez de Cervera del Río Alhama, 50 pesetas; a don Ángel Rubio Torres de Cervera del Río Alhama, 50 pesetas; a don Teodoro Rubio González, de Cervera del Río Alhama, 60 pesetas; a don José Moreno Amillo, de Cervera del Río Alhama, 60 pesetas; a don Gervasio Manzanares de Cordeván, 50 pesetas; a don Hipólito Moreno Sáinz, de Alfaro, 100 pesetas; a don Benito Alfaro Jiménez, de Cervera del Río Alhama, 120 pesetas; a don Hilario Cerdón Puelles, de Cervera, 50 pesetas; a don Primitivo Ramírez Arce, de Villalba de Rioja, 50 pesetas; a don José Martínez Escobar, de Cervera del Río Alhama, 50 pesetas; a don Manuel Santacatala Urceta, de Navarrete, 50 pesetas; a don Santiago Martínez Sánchez, de Alfaro, 140 pesetas; a don Luis Poncea Ijalba, de Fuenmayor, 60 pesetas; a don Miguel Fernández Ezquerro, de Pradefón, 60 pesetas; a don José Coradón Miranda, de Pradefón, 60 pesetas; a don Isaac Berdonces, de Cervera del Río Alhama, 60 pesetas; a doña María Beraja S. de Inestrijillas, de Autol; 50 pesetas; a don Primitivo González, de Autol, 50 pesetas; a don Mateo Gutiérrez Rubio, de Cervera del Río Alhama, 90 pesetas; a don Santiago Sáenz Luján, de Tudelilla, 50 pesetas; a don Manuel Beraja Fernández, de Autol, 50 pesetas; a don Saturnino Jiménez Hernández, de Autol, 50 pesetas; a Gastesi, Domínguez y Pascual, de Arnedo, 60 pe-

setas; a don F. González Cuevas, de Arnedo, 70 pesetas; a don Federico Villares Orden, de Torrejilla de Cameros, 50 pesetas; a don Pablo Azofra Sáenz de Navarrete, 50 pesetas; a don Manuel Anzueta Montoya, de Haro, 60 pesetas; Bodegas del Romeral, F. Aspillueca, S. A., de Fuenmayor, 50 pesetas; a don Ricardo Ruiz de la Torre Solana, de Arnedo, 50 pesetas; a don Demetrio Domínguez, de Arnedo, 100 pesetas; a don Leocadio Moreno Melero, de Cervera del Río Alhama, 70 pesetas, y a Sra. Vda. de P. J. Ona, de Calahorra, 60 pesetas.

CREMA DENTAL CIENTIFICA

PROFIDÉN

PARA LA HIGIENE DE LA BOCA

¿Ya que tiempo te sobre, lee des.